

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PÉNGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy Talbot-ék 75 ezer kilovattos centrálét építenek

Nagyszabású utépitési programot jelentett be a miniszter

Nagyösszegű hitel az iparnak és a kereskedelemnek

Budapest, március 10. A képviselőház pénzügyi bizottsága esüförtő kén délután Kenéz Béla elnöklésével folytatta a kereskedelmi térea költségvetésének tárgyalását.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter reflektált az elhangzott felszólalásokra. Fájó sebnek tartja a régi és új nyugdíjasok közötti külföbséget, de a megoldás módjára nézve teljesen szolidaris a pénzügy miniszter nyilatkozatával.

A kereskedelmi és ipari célokra szánt összegek kicsinyeknek látszanak. — Ma már az IKOSZ az a szerv, amely a kisipari hitel kielégítésére hivatott. A rendelkezésre álló összegből 3 millió pengőt az IKOSZ saját szövetkezeteinek támogatására használt. A szövetkezek teken kívül álló iparosok hitelígényeinek kielégítésére kb. 15 millió pengő áll rendelkezésre. Remélhető hogy a pénzügyminiszter ezt kb. 25 milliórd papírkoronával fogja kiegészíteni.

A gyáripari hitel előkészülete a zingójelzalogkötvény, amely jogi alapját adja a kölcsönszolgáltatásnak. Elkészítés alatt van az ipari jelzaloglevelek kibocsátásáról szóló javaslat.

A kisebb és középgyárak hitelígényeinek kielégítésére kb. 50 millió fog rendelkezésre állni. — Szükségesnek tartja a kiskereskedelmi hitelígények kellő mértékben való kielégítését és ez irányban is tárgyalások folynak.

A kartellkérdésről nem kíván részletesen nyilatkozni, de felfogása az, hogy ezt a kérdést teljesen ki kell venni a politika és a pártok atmoszférájából, mert ez par excellence közgazdasági kérdés. Ezután a külkereskedelmi mérleg helyzetét ismerteti. A fabehozatal nagysága miatt a Máv. kísérleteket vértel végez. A legcélszerűbbnek mutatkozik a vasútontalpak használata, amelyek rentabilitásuk nagy élet tartam, mint ár szempontjából.

A Talbot ajánlatánál nem valami nagy centráléről van szó, hanem egy kb. 75 ezer kilovattos teljesítményű erőtelep felállításáról. Nagyobb jelentőségű a Budapest—Bécsfalvi vonal elektrifikálása, amelynél 55 villamos lokomotív vételéről van szó. Az elektrifikálás kérdése okvetlenül megköveteli az állam bizonyos inacreciáját, mert

ez egy fel nem tartóztatható processus.

Majd az utügyre tér át. Program készül, amely három kategóriát alapít meg, nagy, közék és kisforgalmu utakat. Az állam elsősorban a 800 km-t kiterő nagyforgalmu utakat kívánja kiépíteni, mégpedig az autóközlekedés követelményeinek megfelelően. Ezeket az utakat bitumennel vagy cementtel drága költséggel kellene kiépíteni.

A második csoportba tartozó utak a mai országutaknak felelőnek meg, bár cement-macadam felhasználásával itt is jobb eredményt lehetne elérni. A harmadik kategória terén történt nagy mulasztásokat hamarosan rendbehozni nem lehet. Megbizottakat küldenek ki, hogy az angol és német újabb utépitési módszerek szerint tanulmányozzák az utakat.

A postánál tervszerű berházási programot hajtanak végre. A falusi postahivatalok számára eddig 30 épületről történt gondoskodás 10 milliárd korona értékben. 1927—28-ra pedig 1.2 millió pengő van előirányozva. Az összes közsegeket fokozatosan bevonják a telefonhálózatba.

Az új 20 kilovattos rádió leadóállomás üzembehelyezésével a legkisebb falu és tanyák is hozzájutnak kristálydetektoros készülékekkel a budapesti állomás összes kulturális szolgáltatásaihoz.

Ezután ismertette az osztrák-magyar monarchia vasúti koesiparkjának felosztásával kapcsolatban Magyarországtól újabbban kövelett vasútkocsik ügyét, majd pedig kijelentette, hogy az államvasutaknál az új beruházási program kérdésében a tárgyalás folyamatban van és valószínű, hogy rövidesen megoldáshoz jut.

.....

Bethlen miniszterelnök a kommunista agitációról

Nagy éberséggel kell ügyelni, de nem szabad alaptalanul nyugtalanságot kelteni

Budapest, március 10. Az egységspárt esüförtök esti értekezletén napirend előtt Csöngedy Gyula rámutatott arra a jelenségre, hogy gyanus momentumok merülnek fel a vidéken, amelyből arra lehet következtetni, hogy a kommunista-szervezkedés számai a vidékre is elnyulnak. Konkrétumokat terjeszt elő, amelyeket jegyzőkönyvbe is vétetett és amelyeket átnyújt a belügyminiszternek. Ezekből arra következtet, hogy Vágiék a földmives munkásságra, a leventéifjuságra ügykeznek kiterjeszteni mozgalmukat és felemlíti, hogy Kisapostag községben a leventék medtagadták az engedelmességet arra való hivatkozással, hogy Dunagyházán ugyamesak ez történt. A dunagyházai leventék között Vági párthoz tartozó ifjummunkások is voltak. Egyébként más helyen is gyanus emberek telepedtek le, akikről nem lehet tudni, hogy mi-höl élnek. Esténként bizalmas megbeszéléseket tartanak a proletárdiktatura exponenseivel. Adonyban egy tisztázatlan multu sofför pl. annyira ment, hogy a helybeli volt kommunista exponensekkel már összedült a feketelistát is. A

hatóságok az ügyek felderítésére defektívet kértek a fővárosból, aki azonban csak félnapig tartózkodott ott és így természetesen semmit sem tudott végezni. Kérte a kormány erőyes intézkedését.

Hasonló értelemben szólaft fel Héjj Imre is, aki kijelentette, hogy ez ügyben elhangzott legutóbbi felszólalása óta a ország minden részéből számtalan levelet kap, amelyekben felhívják figyelmét hasonló jelenségekre, különösen arra, hogy a volt direktórium tagok sürün jönnek össze. Kapott egy konkrét jelentést is, amelyet a belügyminiszterhez terjesztett. A népgyülések engedélyezése tekintetében kétségtelenül hibák vannak, mert különösen ott, ahol a jegyzők vagy fősolgabírók távolabb eső községben lakaak, a bíró engedélyt ad, vagy legalább is közhírré teszik a gyűlést, mert hiszen rendszerint társasági vagy néprevelési ürügyre kalatt kéri a népgyűlés megtartását azok, akik ilyenformán érintkezni akarnak a falu népével. Ki kellene oktatni a jegyzőket és bírókat, hogy semmiféle gyűlést legalább is egy bizonyos átmeneti ideig ne engedjenek meg, a falusi

Rablógyilkossággal vádolják Kmettyt

Tudósítás a 3-ik oldalon

.....

gazdáknak pedig fel kell hívni a figyelmüket arra, hogy a gyanus alakokat figyeljék.

Bethlen István miniszterelnök válaszolt a felszólalásokra. A gyűlekezőjogal kapcsolatban kijelentette, nem hiszi a kommunista agitátorok népgyűléseket tartanak, ennél sokkal raraszabbak, chelyelt sejtrendszer alapján beszervezik azokat, akiket arra alkalmasnak tartanak és az így beszervezett emberek sem népgyűlésen, hanem házról-házra jának, igyekeznek híveket szerezni mozgalmuknak. Ez az általános módszer.

Ami az említett népgyűléseket illeti, azt hiszi, hogy azok üzleti célokat követő utazók akciói voltak, amelyekben talán kifejezésre juttatták a maguk politikai nézetét is, egy-két mondatban azonban alig van ezeknek valami kapcsolatuk a Vági-féle bolsevista mozgalommal. Amnyi bizonyos, hogy a kommunista izgatás ellen, amely nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is igyekezett terjeszkedni, a legnagyobb éberséggel kell küzdeni és fel kell toani minden olyan szílat, amely a legutóbbi teleplezéssel kapcsolatban a vidékre érkezett. A konkrét adatokat nyújtásuk be a belügyminiszternek. Ami a félnapra kiküldött detektív működését illeti, bizonyos, hogy ez idő alatt nem lehet felderíteni semmit sem, de a fővárosi rendőrségnek bizonyára akkoriban a fővárosi szervezkedés kibogozására kellett a személyzet. Egyébként kéri a képviselőket, hogy amennyiben kerületeikből alapos megfigyelés alapján konkrét adatokat szereznek be, juttassák azokat sürgősen a belügyminiszter rendelkezésére, — de amilyen fontos, hogy éberen figyeljük ezeket az üzemeket, ép annyira tul lönek a célon, ha mindennemű kisebb nyugtalanság vagy renitencia miatt kommunizmust kiáltanak. A leventék körében egyes helyeken jelentkező nyugtalanságok egyáltalában nem vezethetők vissza bolsevista izgatásokra, hanem voltak voltak bizonyos hibák egyes helyeken, talán a vezetőkben vagy egyéb kérdésekben. Semmi esetre sem szabad alaptalanul nyugtalanságot felidézni. Ha konkrétumok akadnak, azokat meg kell ragadni, de ha ezek nincsenek meg, akkor inkább igyekezzünk a megnyugvást helyreállítani. (Helyeslés.)

A pártértekezletet pártvaesora követte.

Színház és mozi

A Csokonai színház jövője

Attól kezdve, hogy a debreceni Csokonai színház kordélya legelőször jutott kátyuba, Kardoss Géza szinigazgató jobbról is, balról is rengeteg jó tanácsot kapott. Hivatalosan, magán uton és sajtóban egyaránt.

Emelni kell a műsor színvonalát, magas irodalmi fajsúlyú darabokkal: — szölt az első és minden oldalról egybehangzó tanács. Vissza kell szoktatni a mozi-nézőtérrel az előkelőbb közönséget a színházi parterre és páholyokba. — ismételték.

Es Kardoss Géza megfogadta a jó tanácsot s egymásután tűzte műsorra az énekes és prózai klasszikusokat, amelyek fátongó, üres házak előtt futották meg pályafutásukat. Tessék csak megnézni a Shau „Szt. Johanna” premierjének a kassza-raportját, meg a „Haláltánc”, „Ördög cimborája” előadásait is. Az „Orfeusz”-on kívül megbukott minden klasszikus operett, a „Furesa háború” is s a „Tosca” opera is azért hozott kasszasikert, mert mindenki kíváncsi volt az előre ledásított *Ganna Valsca* toalettjeire, a „Hoffmann meséi”-ben meg még ismeretlen volt *Halmos János* és akkor egyébként is első mézes heteit élte még a színházi szezon.

De megbuktak a nemesebb fajsúlyú énekes újdonságok is, így a „Paganini” s nem hozott sikert a szezon zeneileg legértékesebb újdonsága: a „Hajtóvadászat” sem, amely nem látványos trükkökkel dolgozott, mint a „Cirkuszhercegnő”.

De le kellett venni a műsorról Leoncavalló „Bajazzók”-ját is (most már bevallhatjuk) és tegnap megjelent a gyászjelentése Shakespeare ifjúsági előadásban, tehát félhelyárak mellett adott „Hamlett”-jének, amelynek nem a csöndes részvét, ellenkezőleg a hangos, nyilvánosságra hozott részvétlenség adta meg már a szerdai előadásban a kegyelem döfését. — Egyetlen sikere Madách „Embertragédiája”-nak volt, de ezt is a mozi-közönség szájaize szerinti látványosságának tulajdoníthatjuk. Egyébként a darabot a közönség megaláztatása dehogyan is értette meg.

A színvonalat emelő jó tanács tehát nem segített a színházon, mert betegségeknek a helyesen megállapított diagnózisra nem ez volt. Egyébként is Kardoss minden tanács nélkül is emelte volna a színvonalat, elsősorban szervezett társulatát foglalkoztatni akarván minden irányban, jó tanácsok nélkül, a maga emberiségéből is, mint igazi művész, két kiváló rendezőjével együtt.

Es arról se tehettek, mint ezt mi többször megjegyeztük e lap hasábjain, hogy a régi darabok nem keltenek a közönségnek, az új darabok közül pedig a Noszti fia és a Cirkuszhercegnőn kívül Budapest többel nem szolgált.

A másik jó tanács a helyárak leszállítása mellett kardoskodott.

Ezt is megfogadta Kardoss Géza és két ízben is leszállította a helyárakat, közben pedig rendezett tisztviselő-estéket is sokszor, hetenként kétszer is. A színház, bilincsbevert lábaival — még sem akart menni. Most leszállította a szinigazgatóság a helyárakat egyharmadával s az eddigi előadások (pedig premiért és pikáns darabot adtak), még kevesebb bevételt eredményeztek, mint a régi helyárak mellett. Mert közönség most sines lényegesen több, a különbség csak az, hogy ez a közönség kevesebbet fizet. És az lenne az eredmény, ha a színházat kibővítenék nagyobb, mondjuk: a mostaniéknál kétszeres főbőhelyre, mert a deb-

receni Csokonai színház művészi színvonala olyan művészi és dologi kiadásokkal jár, amelyeket mozi-helyárakkal nem lehet fedezni. — A mozi megvesz egy filmet, beállít egy tucat jegyszédőt, egy zongoristát és kész. (A Vigaszínház zenekaráról nem beszélünk; az úgy játszott, hogy még a tagjainak kellene fizetni nekünk, hogy meghallgassuk.)

A mozi-vásznak szereplő színészek nem laknak, nem ruházkodnak, nem esznek Debrecenben, a mozi-gépész nem fizet horribilis jogdíjat s nagy summákat a hanggég anyagért, — meg a darabok kiszerepezéséért, a 22 tagú zenekar közreműködéséért, stb.

E sorok szerény írója egy esztendővel ezelőtt megmondta e lap hasábjain, hogy itt, mint a többi vidéki város válsággal küzdő színház-széténél is, csak megfelelő pénzbeli, természetbeli segéllyel, a vígalmai adók teljes eltörlésével és egy, a színház céljait szolgáló városi, vagy direkcionalis moziengedély elnyerésével segíthetünk az általános bajokon.

Néhány hónappal ezelőtt pedig figyelmeltetük a város illetékes köreire, a városi hozzájáruláson kívül az állami szubvenció és egy moziengedély kiadására.

Éltékintve attól, hogy e miatt nagyon méltatlanul, igazságtalanságot sebeket is kaptunk, bizonyos érdekelte oldalról, a mozi-engedély mégis meglessz. Ezt igazán maidegen szóval-szóra kiverkedtük mi is. Az engedélyezett mozi tehát a lehető leg-sürgősebben létesítendő. Ez a mozi színház pedig a többiktől különböző, városi mozi lehet csupán, mert sem Debrecen városához, sem a Csokonai színházhoz nem lenne méltó, — hogy más célokra, valamint magánosok jövedelmére szolgáló mozik anyagi javából osztozkodást kérjenek. A komoly versenyben, hozzáértő vezetés mellett ezeknek a moziknak a jövedelme a városá mellett ugy is megeszappanna. A hirdett vagy elhírt célokra a magánosok ez esetben adakozzanak a saját zsebéből, ha ezeknek a céloknak az előlése hazafias szempontokból csak ugyan olyan kívánatos. Valamikor 10 esztendőn keresztül a debreceni 18-as és független politikai valló polgárok például ösztöne, hazafias felbuzdulásukat követve, a maguk zsebéből tartották fenn az itteni hivatalos pártlapot és nem oszták pénzbeli útjüket a „német sógor”.

A másik fontos teendő a színház állami segélyének kijárása.

Debrecen most Csonkaimagyarországon ugyanazt a szerepet játsza, amit Nagy magyarországon Kolozsvár. Ott pedig az ottani „Nemzeti Színház” megfelelő állami segélyben részesült.

Igaz, hogy nemzetiségi szempontból, de Debrecen színházát is nemzeti jó-

voltunkért kell támogatnia az államnak. Mert elveszett javainkat csak kulturánk fejlesztésével szerezhettük vissza rabló szomszédainktól, — akik közül például a román állam a kolozsvári, a cseh állam a munkácsi színházakat horribilis állami támogatásban részesíti, ingyen bocsátván rendelkezésükre a prágai és bukaresti opera-összest is.

Igaz, hogy a kolozsvári színháznak Erzsébet királyné a magán pénz tárából is évi százhusz aranykorona szubvenciót folyósított, de hát talán

akádnak ilyen Mecenásaink most is.

A művészetek valamennyi ága között a leghatékonyabb az alakító művészet. Ez népszerűsíti elsősorban a magyar kultur-törékvéseket.

Igazán büszketlenül írjuk e sorokat, legjobb lelki meggyőződésünk dik-tálta azokat. Nem kérünk mást, csak azt, hogy amit itt elmondunk, illetékes helyen vegyék fontolóra, mert egy kicsit mi is értünk a színházak ügyeiről.

Szathmáry Zoltán.

Geduly evangélikus püspök sorozatos felszólítást kapott, hogy rendszeresen jelenjék meg a fogházvizsgáló bizottság ülésein

A püspök lemondó levele Szabolcs megye közigazgatási bizottsága előtt — dr. Jármy Béla két póttag választását indítványozza

Nyíregyháza, márc. 11. Tegnap délelőtt 10 órakor tartotta Szabolcs vármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága rendes havi ülését dr. Mikecz alispán elnöklésével. A kir. ügyész, tanfelügyelő, államépítészeti hivatal vezetője, gazdasági felügyelő, állat-egészségügyi felügyelő jelentésének tudomásulvétele után dr. Váranyi Sándor vármegyei főjegyző bejelentette, hogy dr. Geduly Henrik evangélikus püspök lemondott a fogházvizsgáló bizottságban évek óta viselt bizottsági tagságáról a személyét ért sorozatos s nem indokolt sérelmek miatt.

A püspök ur lemondását indokoló átiratában jelzi, hogy noha rendszeresen megjelent a fogházvizsgáló bizottság ülésein, az utóbbi időben felhívást kapott a törvényes elnöki hivatalától, amelyben a bizottság tagjait s így őt is az üléseken rendszeresebb megjelenésre szólították fel. Az első felhívásnál úgy hitte, hogy valami félreértés vagy téves címzés történt, de mintegy 4—5 nap múlva egy teljesen hasonló tartalmú felszólítást kapott. Ezután sem maradt abba a püspök ur szigorú figyelmeltetése, mert egy újabb generális felhívást kapott a főispáni hivataltól a fogházfelügyelői bizottság rendszeresebb látogatására — Ezek az előzmények magyarázzák meg Geduly püspök lemondólevelét. A bizottságból való lemondását nagy elfoglaltságával indokolta.

A főjegyző szavai érthető meglepetést keltettek. — Dr. Jármy Sándor szólalt először az ügyhöz:

— A fogházvizsgáló bizottság másik tagja én vagyok és magam is számos esetben akadályozva voltam a szemléken való megjelenésben. Hasonló kellemetlenségnek természetesen nemcsak a püspök ur, de magam is ki lehetek téve, ezért kérem is indítványozom a jövőbeni zavarok elkerülése érdekében, hogy a közigazgatási bizottság két póttagot válasszon a fogházvizsgáló bizottságba.

Dr. Mikecz alispán: Az indítványt nem lehet elfogadni, mert a törvény világosan intézkedik, hogy a fogházvizsgáló bizottságnak csak két rendes tagja lehet.

Dr. Jármy Béla: Ha elfoglaltságunk miatt nem tudunk megjelenni a vizsgálatokon, napok, sőt hetek is elmúlhatnak majd nélkül, hogy a szabadlábra helyezési kérelmekbe vagy előforduló panaszos ügyekben intézkedni lehetne. Javasolja, hogy a közigazgatási bizottság — ne fogadja el Geduly püspök lemondását, hanem más módon orvosolja a sérelmet.

Énekes János róm. kath. prépost: Meglepdőve értesülök a történeten. Tudtommal én is tagja vagyok a fogházvizsgáló bizottságnak. Hasonló eset velem is megtörténhetett volna elfoglaltság esetén.

Mikecz alispán: A prépost ur tudtommal nem ennek a bizottságnak tagja. Össze méltóztatik téveszteni valami mással. Semmiesetre sem mehetek abba, hogy két póttagot válasszon a közigazgatási bizottság, mert ez törvényellenes volna.

Jármy Béla dr.: Méltóztatnék konstatálni, hogy a két póttag évek óta működött és ki volt nevezve.

Énekes János prépost: Ezek a dolgok csak most kerültek a felszínre, mióta a törvényeségi elnök ségében változás történt.

Mikecz alispán javasolja, hogy ezt a kényes kérdést a teljes tisztázásig ne tárgyalják le és a végleges elintézését a következő havi közigazgatási bizottság ülése oldja meg.

A javaslatot egyhanguan elfogadták.

A kultuszminisztérium téves követelése Debrecen városán

A kultuszminisztérium leiratot intézett a városhoz és kéri, hogy a reáliskola fenntartási költségeihez 1891-ben megszavazott évi 18.000 korona hozzájárulást fizesse a város. Kiszámítják, hogy visszamenőleg 535 és fél millió koronával tartozik a város, ezenkívül pedig az év január 1-től 20.800 pengő fizetést kéri évenként.

A tanácsban hamar átlátták, hogy az az ügyosztály, amely ezt a leiratot szerkesztette, nem tud arról, hogy a város a tanítók árva-házának átengedésével megváltotta a hozzájárulási költséget. Erről természetesen értesítik a minisztériumot, hogy törölje ezt a követelést.

Csanak Béla nyíregyházi hangversenye

Csanak Béla debreceni zeneszerző a jövő hét végén tartja Nyíregyházán, a Korona szálloda nagytermében szerzett estjét. Az estélyen még közreműködnek Hoor Tempis Erzsébet énekművésze és dr. Szedő Miklós operaénekes, a városi színház tagja.

Értesülünk szerint a jövedelem egy részét, Nyíregyháza város szegény gyerekeinek felruházására fogják felhasználni.



Gazdasági vetőmagvak
mint
Lucernamag, Lóheremag,
Cukorrépmag, Takarmányrépmag,
Bükkönymag kaphatók
DEUTSCH ALBERT és FIA
magkereskedésében

Rablógyilkosság miatt emelt vádat az ügyész Kmetty ellen

Szenzációs bejelentés arról, hogy egy kereskedő anyját a Britanniába vitette ahol kirabolta és meggyilkolta

Budapestről jelentik: A Kmetty-féle bűnperben a hadbíróóság tegnap visszaérkezett Székesfehérvárról és Budapesten folytatta a tárgyalást. Kmettynek többféle véres atrocitásáról volt újra szó. Pongrácz Lajos soffőr részletes vallomást tett arról, hogy miként kintozta 3 napon át Kmetty és folyton a 106-os autó hollétét kérdezte tőle, amiről ő egyáltalán nem tudott. Három napig étlen, szomjan tartották és válogatott kínzásokkal gyötörték.

Több jelentékenyebb tanu kihallgatása után az ügyész szenzációs bejelentést tett, amely szerint Braun Armin kereskedő új feljelentést tett Kmetty ellen. Braun

Armin feljelentésében elmondotta, hogy 70 éves öreganyját felvitette Kmetty a Britanniába és ott kirabolta, majd meggyilkolta. — Ezek alapján az ügyész rablógyilkosság vádját emelte Kmetty ellen.

A hadbíróóság az ügyész bejelentése után rövid tanácskozást tartott és a legfőbb bizonyítást rendelte el. Ezért Braun Armin megidézik, hogy összes bizonyítékával a bíróság előtt részletes vallomást tegyen. — Tárgyalás után dr. Dvorcsák hadbíró a sajtó képviselőinek elmondta, hogy a nagyszabású bűnügy tárgyalását szombaton fejezi be a bíróság és hétfőn vagy kedden mondják ki az ítéletet.

Benzinnel gyújtott tüzet, -- súlyosan összeégette magát

Felrobbant a kezében a benzines üveg Szerencsétlenség a K. Tóth uccán

Debrecen, március 10.

Súlyos sérülést okozó benzin robbanás történt tegnap a Varga-kerthben. Tűzgyújtás alkalmával egy asszony benzint használt és a fára öntött benzín lángra lobbant, amittől a ruhája tüzet fogott és a szerencsétlen súlyos égési sebeket szenvedett.

A Varga-kerthi lakosok körében nagy érzéket és izgalmat keltő szerencsétlenségről a Debrecen munkatársra a következőkben számolt be:

A déli órákban megdöbbentő látványban volt részük a K. Tóth Mihály ucai lakosoknak. A 30 szám alatti

ház udvaráról hatalmas füstfelleg tört elő és annak közepében egy lángoló ruhájú asszony szaladgált és sikoltozva kiáltott segítségért.

Az ucca közönsége és az előfutott szomszédok, amikor első meglepetésükből magukhoz tértek, a szerencsétlen asszonyhoz rohantak és rövid percek alatt eloltották égő ruháját. A szerencsétlenül járt nő özvegy Szilágyi István né, aki elmondta, hogy tüzet akart gyújtani a tüzhelyen.

Aprított gyújtófája nem volt készen ezért, hogy könnyebben tüzet csináljon, benzinnel leöntötte a berakott fát, amelyet öngyújtóval gyújtott meg. A benzines üveg amely még félig volt a kezében benzinnel, így történt, hogy a tüzhelyből kilobbanó láng, a benzines üvegen végig esapott és felrobbantotta.

A robbanás pillanatában a benzin végig fröccsent özv. Szilágyiné ruháján, amelytől az tüzet fogott és a szerencsétlen asszony, mint egy égő fátyla, rohant ki az udvarra.

ahol a segítségére igyekvő szomszédok oltották el.

Özv. Szilágyi Istvánné, habár gyors

Szenzációs uridivat különlegességek legolcsóbban Frank Edénél

san érkezett is a segítség, így is súlyos égési sebeket szenvedett. A mentőket értesítették a szerencsétlenségről, akik kivonultak és özv. Szilágyiné első segélynyújtás után, a sebészeti klinikára szállították, ahol nyomban hely hiány miatt nem vehették fel, s így a mentők a bőrgyógyászati klinikára vitték, ahol sikerült elhelyezni és gondos ápolás alá vették. özv. Szilágyi Istvánné a balesetből kifolyólag a kezén, lábán és a fején szenvedett harmadfokú égést, amely tudvalevőleg a legsúlyosabb égési sérülés.

A JAPAN FÖLDRENGÉS BORZALMAI

London, március 10. A legutóbbi Déljapán földrengés színhelyére kiküldött laptudósítók borzalmas részleteket közölnek a katasztrófa pusztításairól. Minayama városa teljesen romokban hever. A holttesteket a legfőbb házból még nem takarították el s a romok alól még mindig hallatszik a sebesültek nyöszörgése.

A városban élelmiszerhiány lépett fel, az életben maradt lakosság mindössze néhány zsák rizzzel rendelkezik. A lakosoknak minden vagyona elpusztult s még a legszükségesebb ruhadarabokat sem tudták megmenteni. A környéken két nap óta szakadatlanul zuhog az eső s az emberek óriási nélkülözéseket állanak ki. A haltotak eltemetését főleg a zakadályozza, hogy a városban nincsen elég ásó a sírgödörök megásásához.

London, március 10. Kubából jelentik, hogy ott napok óta több ízben földrengést éreznek. Nyilván a japáni földrengés nyulványairól van szó. Három nap óta tizenötöszer ismétlődött meg a földrengés.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőséget készít
Neumann Péterfia ucca 17.

Rémdráma Miskolcon

A nyílt uccán szaladt végig egy vérengző kőműves, aki végül agyonlőtte magát

Miskolc, márc. 10. Ma reggel 6 órakor Salamon István kőművesmester borzalmas vérengzést vitt végbe Miskolcon, Balkovics Jenő kötélverőmester Szeles-utcai lakásán. A kötélverőmester nem tartózkodott otthon és csak Balkovics felesége fogadta a szokatlan korai órában érkező kőművesmestert, aki felhívta az asszonyt, hogy fizesse meg, amivel a veranda építéséért tartoznak neki. Balkovicsné kijelentette, hogy ilyen korán nem fizet; különben is a férje fogja elintézni az ügyet, mert nem voltak megelégedve az építkezéssel és így valamit le fognak vonni. A kőművesmester emiatt oly dühös lett, hogy a kezében lévő kalapáccsal agyba-főbe verte Balkovicsnéét és addig ütögette, míg össze nem esett.

Közben az asszony segítségére sietett sógora, Balkovics Pál borbélymester, de a kőművesmester a kezében levő kalapáccsal a borbélyt is addig ütötte, míg életveszélyes sérüléseivel szintén a föld-

re zuhant.

A kőművesmester borzalmas tetteste után véráztatott ruhájában végigfutott Miskolc utcáin — és a dühöngő embert még a rendőrök sem merték feltartóztatni. Kálvin-utca 40. szám alatti lakására futott, itt bezárkózott szobájába és három revolverlövénnyel agyonlőtte magát.

Balkovicsnéét és Balkovics Pált súlyos sérüléseikkel beszállították a miskolci kórházba. Mindkettőjük állapota oly súlyos, hogy életbenmaradásukhoz nincs remény.

A kihallgatott tanuk elmondották, hogy Salamon István kőművesmester a legrosszabb anyagi viszonyok között élt és családjának sokat panaszkodott az utóbbi időben, hogy a legutóbbi elvégzett építkezéseit nem akarják megfizetni. — Bejelentette feleségének, hogy még egy utolsó kísérletet tesz Balkovicsnéknél, hogy megkapja pénzét. — Kísérlete nem sikerült és efeletti kétségbeesésében követte el végzetes tettét.

Veszedelemes tűz a Szepességi uccán

Debrecen, március 10.

Komoly tűzveszedelem fenyegette tegnap a Szepességi ucai házakat. — Eddig ismeretlen okokból este 7 órakor a Szepességi ucca 49 szám alatti ház padlásán tűz támadt. A tűzoltóságot telefonon hívták ki, akik két autó felekközzel vonultak a helyszínre és háromnegyed órai erős munka után, sikerült a tüzet eloltatniuk.

A tűz, a kéménybe beépített gerenda meggyulladásával keletkezett, és a padlás

szerkezetre is átterjedt. Szerencsére a házbefiek a tüzet hamar észrevették s így az idejében értesített tűzoltóságnak a nagyobb veszedelem, sikerült elhárítani. A tűzesettel kapcsolatban a hatóságok ma tűzvizsgálatot tartanak annak a megállapítására, hogy mitől gyúladhatott ki a gerenda. Valószínű, hogy túlhevített kályhától a kémény áttűzsedett és az gyújtotta meg a száraz könnyen égő fát.

Akik a numerus klauzussal is szélhámoskodtak

Mint jelentették a karcagi esendőség jó fogást csinált Schvab Bertalan és Lipót István elfogatásával. Egész seereg betörés gyanúja van ellenük, melyek közül tíz esetet már beismertek.

A karcagi esendőrök vitéz Tóth Lajos tiszthelyettes egy társával, most Nagykörösön nyomozott a két betörővel. Ott még a múlt hónapban jártak. özv. Mikes Antalné lakásán ismeretlen betörők és ékszereket és készpénzt loptak el, mintegy két millió értékben.

Mint a karcagi esendőségen kiváltképpen, ezt a betörést is az elfogott két betörő követte el, így aztán Nagykörösre kísérték őket.

A két betörő különben bevallotta, hogy városról városra járva tíz betöréses lopást követtek el, köztük Mikes Antalné féle lopást is.

A betörést megelőző napon a két betörő, lakást keresett az özvegynél és azzal bucsuztak, hogy másnap majd visszatérnek megegyezni.

— Holnapután jönnek — mondta nekik Mikesné, — mert holnap egész nap nem lesz itthon senki.

A két betörőnek ez a kijelentés éppen elég volt, hogy miután már a lakás keresés ürügye alatt már szemlét tartottak, másnap a jó alkalmat felhasználva, a magára hagyott lakásban a betörést elkövecsék. Az ellopott ékszerek egy részét aztán Kecskeméten értékesítették.

Schvab Bertalan volt magántisztviselő, könyvelő és Lipót István volt kereskedő, különben a szélhámosság minden válfaját üzték.

Még a numerus elusult is a maguk hasznára kamatoztatták. Valahol ellopják az izraelita hitközség bélyegzőjét, okmányt állítottak ki mint egyetemről kisorsolt diákok sorba kéregették a zsidó családokat, de kötött Schvab olyan üzleteket is — ha vallomása igaz — amit rajta kívül kevesen. Eladta az iskolai bizonyítványt is.

KISZABADULT FARKASOK RÉMÜLETBE TARTOTTAK EGY VÁROST

Bukarest, március 10. Kiseney főterén, a napokban állatsereglet ütötte fel sátrait. Tegnap amikor a közönség a mulatványos arénába való bebeszélésére várt, 9 idomítás alatt álló farkas kiugrott a ketréből és az aréna előli lére futott. A közönségen pánik vett erőt. Mindenki futásnak eredt, és az eszevesztett dulakodásban, kiálltozásban, több ember megsebesült. A városban híre terjedt a farkasok kiszabadulásának úgy hogy az emberek házaikba vonultak és az uccákon teljesen megszünt minden forgalom.

A farkas csorda üvöltve vonult végig a város főútcáin és az utcákba került kutyákat és állatokat szétlépték. Az állatok szünetelték a forgalmat.

Heves szóharc a szocialistákkal a képviselőházban

Nagy vihar Kunfi körül -- A szocialisták visszautasított támadása a tisztviselőosztály ellen

Budapest, március 10. A képviselőház folytatta a polgári iskoláról szóló, majd a külföldi magyar intézetekről és a közalkalmazottak gyermekeinek ösztöndíjáról szóló javaslat tárgyalását.

Kéthly Anna szociáldemokrata az első szónok. Tagadja, hogy az állami oktatás követelése egyet jelent a keresztény erkölcs elleni támadással, hiszen az állami oktatás keresztény államban természetesen csak keresztény szellemben történhetik.

Huszár Károly: Egész életükben ez ellen dolgoznak! A vallásoktatást akarják megszüntetni!

Kéthly Anna: Itt a fogalmak összezavarásáról van szó. Az urak az egyházat a kereszténységgel zavarják össze.

Kéthly Anna beszéde további folyamán azt a kijelentést tette, hogy a magyar állam lassanként a közalkalmazottak „önkéntes társaságává válik”. Ez a kijelentés nagy visszafordulást keltett és heves ellenmondások hangzottak el. A javaslatot nem fogadja el.

GAÁL: „MAGUK AKARTÁK NAGYATÁDIT FELAKASZTANI”.

Kéthly Anna: Azt akarom, hogy egész osztályunknak módja legyen arra, hogy tehetségeit érvényre juttathassa. Szegény sorból nem lehet ma senki semmi ebben az országban.

Felkiáltások a jobboldalon: Hát Vass József és nagyatádi Szabó István.

Kéthly Anna: A mai politikai konstelláció mellett valaki, ha szegény, lehet miniszter, de nem lehet adminisztratív államtitkár.

Huszár Károly: Ugyan kérem, Pogány államtitkár is ösztöndíjas volt.

Kéthly Anna: Nagyatádit pedig bizalmatlanul fogadták.

Gaal Gaszton: Maguk akarták Kapascsórt felakasztani!

Várnai Dániel: Nem igaz, meg akartuk menteni!

Gaal Gaszton: En ott voltam a mentésnél, kötelet akarták a nyakába akasztani!

VIHAR KUNFI KÖRÜL

Griger Miklós a következő szónok. Az ösztöndíjakról akar beszélni. — Reflektál Kéthly Anna szavaira. Förténelmi példákkal igazolja, hogy mindig a középosztállyal frissítették fel a nagy nemzetek már-már dekadens arisztokráciáját és így rekonstruálták az országot.

Vázolja a középosztály jelentőségét a nemzet szempontjából. Kunfi Zsigmond 1918-ban azt mondta, — hogy ebből az országból az intelligenciának ki kell vándorolni.

Griger szavaira a szocialista képviselők felugrálnak helyeikről és a padokat verdesve kiáltják Griger felé: Nem igaz, valótlanságot mond! Folytassa tovább is a citátumot! Történelem-hamisítás, amit csinál!

Várnai Dániel: A legundorítóbb férfiatlanság ilyen valótlanságot állítani. (Oriási zaj.)

Zsilvay Tibor percekig rázza a esengőt, amíg a rendet helyreállítja. — Várnai Dániel, Kabók Győző, Rothenstein Mór képviselőket rendretasítom.

Griger Miklós: Az októberi forradalom vezetői szándékosan akarták elsöpörni az intelligens középosztályt, mivel látták, hogy az irre-

tályban fejlődött ki legerősebben. (Zaj és ellentmondás a baloldalon.) — Ügyelnünk kell arra, hogy a tisztviselőség megközelíthetetlen maradjon. A javaslatot elfogadják.

HEVES SZÓHARC.

Klebsberg gróf, kultuszminiszter beszélt azután.

Eredetileg három törvényjavaslatot kívánt a képviselőház elé lépni. A magas műveltség érdekeit szolgáló javaslatai, a közalkalmazottak gyermekeinek ösztöndíjáról intézkedő tervezettel és az általános tehetségvédelmi törvényjavaslattal. — Ezt az utóbbi javaslatot eddig nem készíthette el. A tehetségvédelmi törvény kiadásának fedezésére a nemzeti köznevelődési alapítványt fog szolgálni, amelyre az elkészült Károlyi-vagyont akarja felhasználni. Elfoglaltsága miatt nem készíthette el ezzel a javaslattal. A külföldi viszonyokat is át akarja tanulmányozni, tájékozott akar lenni, hogy fokéletes javaslatot terjeszthessen elő a tehetségvédelem kérdéséről.

A közalkalmazottak gyermekeinek támogatására vonatkozó javaslata tulajdonképpen nem kulturpolitikai javaslat, hanem a középosztály érdekében való jóléti intézkedés. A tanári kar súlyos anyagi helyzetben van.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Mások is!

Jánossy Gábor (a szociáldemokraták felől): Morzsákat kapnak, ezt is irigylik.

Peidl Gyula: Nem a morzsák ellen van kifogásunk, hanem az osztálypolitika ellen.

Klebsberg Kunó gróf: Olyan magyar miniszternek, aki mögött a magyar intellektuelek állanak, joga van ahhoz, hogy ezt az intellektuális táborat támogassa.

Farkas István: Csak nem privilegizált módszer szerint!

Klebsberg Kunó gróf (a szociáldemokraták felől): Önök keveset tenének a magyar intellektuel érdekében.

A szociáldemokrata párt tagjai tiltakoznak Klebsberg kijelentése ellen.

— Próbálják meg! — kiáltják kórusban a kultuszminiszternek.

Klebsberg Kunó gróf: Egyszer már megpróbáltuk! Önökre bízunk!

Felkiáltások a jobboldalon: A kom munitizmus! A kommunizmus!

Peidl Gyula a padot verve: Elősködnék a kommunizmuson!... Tiszta lemagógia!

GÖMBÖS A KELETI NYELVEK TANÍTÁSÁRÓL.

A következő szónok Gömbös Gyula: Helyesli a kultuszminiszter intencióit és a javaslat tendenciáját. Nekünk valóban arra kell törekednünk, hogy Nyugaton magyar kultúrzigeteket létesítsünk. Fél azonban attól, hogy túlságban öleg fogjuk kultiválni a nyugatot. Nekünk kelet felé is néznünk kell és ezért kívánatosnak tartaná, ha nemcsak nyugat felé, hanem a keleti országok és a Balkán felé is figyelemmel lennénk és fiaink a keleti nyelveket is megtanulnák. E tekintetben elsősorban Románia, Törökország, Lengyelország és Finnország, szóval

a szomszédállamokra gondol. A javaslatot elfogadják.

GAÁL GASZTON

A SZOCIALISTÁKRÓL.

Gaal Gaszton: Meghajtja az elismerés zászlóját a kultuszminiszter kulturpolitikája előtt. Helyesli Gömbös azon intencióját, hogy ne csak nyugatra, hanem keletre is nézzünk. Helyesnek tartaná, ha keleti akadémia mintájára intézményt létesítenének, amelyen a szomszéd államok nyelvét sajátítanák el fiaink. Szót emel az osztályszempontok érvényesülése ellen. — Végül a szocialisták felszólalásaira válaszol. Furesának tartja azt, hogy éppen arról az oldalról hangoztatják az osztályszempontot, amely oldal hívei, amikor uralmon voltak, nemcsak hogy a tehetségek megfelelő kiképzését nem tették lehetővé, hanem még az étkelés szempontjából is különbséget tettek polgár és polgár között. A javaslatot elfogadják.

140 méteres fronton 3 emeletes lesz az új Dóczy-intézet

Debrecen, március 11. Az idei Dóczy-bál 88 millió koronát eredményezett, míg tavaly 110 millió gyűlt össze ilyen módon. Mindezt a pénzt a Dóczy-intézet céljaira fogják fordítani. Persze ez az összeg még ötvenedrészt sem fedezi azoknak a nagyarányú építkezéseknek, amit a Dóczy-intézet körül fognak végezni.

12 milliárd koronára van szükség a tervbevétt építkezéshez, amikor is háromemeletesre akarják emelni az eddigi épületet, beépítve

ELFOGADJÁK A JAVASLATOT

Jánosi Gábor védelmébe vette a közalkalmazottakat Kéthly Annával szemben akit arra kért, hogy lássa meg a tisztviselő családok nyomorúságát. A javaslatot elfogadják.

Több szónok nem volt, az elnök a vitát bezárta. Gróf Klebsberg rövid felszólalásba köszönetet mondott munkatársainak. Az előadó a zárzó címen örömmel állapította meg, hogy a Ház minden oldalán elismeréssel fogadták a javaslatot.

Örül annak, hogy a szociáldemokrata párt nem számít a közalkalmazottakra s egyben visszautasítja azt az állítást, hogy a forradalomkor a köztisztviselői kar a szociáldemokrata táborban volt.

Ezután a Ház mindkét javaslatot általánosságban elfogadta.

együttel a már megszerzett 4 szomszédos telket is. A tervek szerint 140 méteres frontot kap a Dóczy, amely így az ország egyik legnagyobb leánynevelő intézete lesz. — Igéretet kapott az intézet vezetősége arra is, hogy a kultuszminiszter a közel napokban államsegélyt utal ki, amely — a most megindítandó nagy gyűjtési akcióval együtt — közelebb viszi a hatalmas kulturális tervet a megvalósultsághoz.

Meskó Zoltán interpellál a nők ruházkodásáról, viselkedéséről

Budapestről jelentik: A képviselőház tegnapi ülésén az ellenzék részéről az a közbeszólás hangzott el, hogy az úrnők viselkedését és ruházkodását is meg kellene szabályozni, mire Meskó Zoltán azt válaszolta, hogy ez irányban indítványt fog tenni. Ma aztán az a hír látott napvilágot, hogy rendeletet adnak ki, a viselkedésnek és a ruházkodásnak megrendszabályozására.

Megállapíthatjuk, hogy ilyen rendelet kiadására nem is gondolnak, mert ezt kérdést rendőrhatalósággal elintézni nem lehet. Munkatársunk beszélt Meskó képviselővel, aki a következőket mondta:

— Komoly elhatározásom, hogy vagy a költségvetési vita során tartandó beszédemben, vagy interpelláció formájában szóba teszem a nők ruházkodását, szemérmellességét és a józonságot, de az ma már igazán sok, amit nyilvános helyeken egyes nők részéről tapasztalni lehet. Térdén felül érő ruhákban, nyilvános helyeken egyes nők úgy viselkednek, mintha otthon a toaletti tükrök előtt ülnek, mégis csak sok, — hogy az estélyeken a pirosítokat a legnagyobb nyilvánosság előtt nyugalmat szedik elő és használják. A ruházkodás és a tánc, igen sok nőnél megdöbbentő. Tudom, hogy rendőri intézkedésekkel nem lehet ezt megoldani, a magam részéről mégis kívánatosnak tartom, hogy az országgyűlés bélyegezze meg ezeket a kihívóan viselkedő nőket. Azt szeretném, ha a kormány részéről hasonló szellemű nyilatkozat hangzanék el, mint a püspöki pásztorlevelekbe, az erkölcsrontó jelenségek ellen tették. Felhívást kívánok adni a társadalomhoz, igyekezzék lenvesni ezeket az

izléstelen kinövéseket és azt hiszem, — hogy a kormány részéről elhangzó nyilatkozat, mégis csak sok nő megfontolásra késztetne és tartózkodnék az erkölcsrontó viselkedéstől és öltözködéstől.

A Kerékpáros Egyesület tagértekezlete

Péntek este 8 órakor a debreceni Kerékpáros Egyesület a Petőfi téri Kispipa vendéglőben tagértekezletet tart. Minél nagyobb számban való megjelenést kér a vezetőség.

Tavaszi angol szövet
különlegességek
megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába
KOSSUTH UCCA 6.

Meinl Gyula

Kivehető a t.
március 11. és 12-én
Debrecen, Fercenc József-ut 59
sz. alatt levő nékiüzetben

kávérőbajozást tart, melyhez tisztelettel meghívjuk, kész örömmel látjuk Nagybecsű ismerőseit. — Ize től csak felöltötteknek adunk d. e. 9 órától kezdve.

A debreceni zeneiskola opera-estje

Theatre parée-nak sem lehetne szebb közönsége, mint a zeneiskola kiváló énektanára Hoór Tempis Erzsébet növendékei operaestjének. Már napokkal előbb nem lehetett jegyet kapni. A közönségnek az operettől a komoly zene felé forduló érdeklődését mutatja ez a zsúfolt terem. — bizonyosága annak, hogy a városi színháznak állandó operapublikuma volna, és bizonyosága annak is, hogy egyetlen tanár buzgalma, lelkesedése, művészet-e és önfeláldozó munkássága mit tud teremteni.

Sugó nélkül, karmester nélkül, két nehéz operarészletet adtak elő Hoór-Tempis Erzsébet tanítványai, — nem volt egyetlen hamis hang, egy kisiklás sem; bármely színháznak becsületére vált volna ez az előadás, számos és lelkiismeretes próba eredménye.

Énekekben Simon István után új nagy tehetség első komoly bemutatkozása lepte meg a közönséget. Kiss Béla (Carmen: Don José, Bűvös vadász: Max) mindkét szerepében szép, meleg és kellemes tenorjával méltó feltűnést és elismerést aratott. Reméljük, hogy első operai bemutatkozása újabb kedvet ad neki, hogy hivatala mellett hivatásának is élhessen. Mert hivatott énekes, akire szép jövő vár.

A nőszereplők közül Kálmán Erzsébet tűnt ki elsősorban, aki ezúttal is szépen, tisztán énekelte Ágota nehéz szerepét, otthonosan mozgott a színpadon: a nagy áriában igazán brillírozott. — Mihály Ilonka most Carment énekelte jól, ami mutatja szorgalmát, tehetségét. — Csaba Sári kellemes, csengő hangja jól érvényesült. Annuska szerepében természetesen játszott. Általában a szereplők játékbeli készségei egyenesen meglepő volt néha.

A zongorakíséretet Szabó Emil tanár látta el a fölé megszokott precizitással, kifogástalanul. — A tánc és rendezés Perceel Karola munkája.

A közönség dr. Magoss György-nél élén, lelkesen tapsolta a szereplőket, a tanárokat, kivált Hoór Tempis Erzsébetet, akinek elvitatlan érdeme, hogy az énektanítás mesteri keze alatt úgy fel-lelendült a Zeneiskolában, hogy tanítványai ily mesteri produkciókat is bemutatthattak.

Az opera-estet közkívánatra megismétlik.

özv. Bignió Jánosné nem tűnt el

Mintegy két héttel ezelőtt a rendőrségen valaki bejelentette, hogy özvegy Bignió Jánosné eltűnt a város területéről, sőt a feljelentő hozzátette, hogy valószínűleg több peres ügye miatt távozott el a város területéről. Bignió Jánosné tegnap személyesen megjelent a szerkesztőségünkben és kijelentette, — hogy a feljelentés teljesen alaptalan volt, mert ő egyáltalán nem tűnt el, távoztól sem volt szándékában magától a peres ügyek alól kivonni.

Január 8-án ugyan tényleg elutazott, de csak nővéréhez Újfehértóra és onnan gyengélkedése miatt csak most térhetett vissza. A bíróságon, ahol peres ügyei folynak bejelentette távozását és engedélyt is kapott a távozásra. Az el-lene irányuló feljelentést teljesen alaptalannak mondja, és tiltakozik az ellen, mintha üldözési mániában szenvedne.

Dr. Hubay Jenő és dr. Hegedüs Lóránt fogadtatása Debrecenben

Dr. Hubay Jenő holnap délután 12 órakor érkezik. A városi tanács, a Zenekedvelők Köre, a Városi Zeneiskola tanári kara fogadják ünnepélyesen az állomáson. — Hadházy Lenke, a főispán leánya, virágcsokrot nyújt át a művészeknek.

Délben dr. Magoss György és neje ebédet adnak a Mester tiszteletére. Szombat délután 6 órakor érkezik meg dr. Hegedüs Lóránt, a Kálvinista Templomegyesület, a Zenekör fogadják. Baltazár Éva és Ica pedig virágot adnak át a volt miniszternek.

Koncert után szombat este az il-

lusztris vendégeket dr. Hadházy Zsigmond főispán látja vacsorán.

Vasárnap délután 5 órakor dr. Hegedüs Lóránt a Nagytemplomban tart előadást. Este az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága bankettet ad dr. Hegedüs Lóránt, mint a Tébe elnöke tiszteletére, aki Kurdin Elemér vezérigazgatóval közölte, hogy a meghívást elfogadja.

A nagytemplomi ünnepélyre minden előkészület megtörtént. Igyekezzék mindenki helyet biztosítani. — Ezirányban a központi Lelkészi Hivatalhoz kell fordulni.

Eszméletére tért Kerekes Erzsébet a nyiregyházi autó-összeütközés egyik áldozata

Edesanyja nem is sejtette, hogy leányát baleset érte

(Nyiregyháza, március 11.) Megírta a „Debreczen”, hogy Kutassy főhadnagynak végzetes autó-karambolja alkalmával, a főhadnagy társaságában levő fiatal leány is súlyos sérülést szenvedett és komplikált koponyaesont zuzódása miatt 24 óráig nem nyerte vissza eszméletét. Midőn a fiatal leány eszméletre tért, azonnal kikérdezték a kórházban személyi adatokat, de úgy látszik, az idegeit rendkívül módon megviselte a véres szerencsétlenség, — mert az első kihallgatás alkalmával alig érthetően mondotta be nevét. Valószínűleg félreértették a bemondott személyi adatokat, mert midőn szerkesztőségünk felhívta az Erzsébet kórházat és a leány nevét tudakolta, Kerekes Erzsébetet mondták be.

Tegnap teljesen eszméletre tért az autóösszeütközés áldozata és megállapították, hogy nem Kerekes Erzsébetnek hívják, hanem Kertész Erzsébetnek.

A fiatal leány edesanyja kétségbe volt esve leánya holléte felől. — A szerencsétlenség estélyén ugyanis egy rövid kirándulásra ment Kutassy főhadnaggyal s edesanyjának azt mondta, hogy egy óra múlva hazamegy. Kertész Erzsébet azonban a szerencsétlenség folytán a kórházba került és családja nem tudta, hogy mi történt a fiatal leánnyal. Edesanyja már a hatóságok akart fordulni, hogy leánya eltűnését bejelentse, midőn másnap délelőtt a Buzsá-téri piacon hallotta a főhadnagy szerencsétlenségét. Mintán leánya délre sem jött haza, a szerencsétlen anya sejténi kezdte, hogy leánya is a baleset áldozatai között van.

Kerekes Erzsébet most már jobban van, bár idegfeszültsége és koponyasérülése változatlanul súlyos. Rövidesen megoperálják és remélhetőleg nemsokára elhagyja a kórházat.

Ujabb autókatasztrófia Nyiregyháza határában

Az ittas soffőr és négytagú ittas társaság kalandja a pazonyi országúton -- Gaál autótulajdonos lélek-jelenléte előzte meg a borzalmas összeütközést

Nyiregyháza, március 10. Ujabb, majdnem végzetes autóösszeütközés történt Nyiregyháza határában. — Szerdán kora reggel négy tagból álló italos társaság jött át Kisvárdáról Nyiregyháza egy kisvárdai O. M. gyártmányú autón, amelyet Cseh László soffőr vezetett. Csak rövidebb időt töltött a jökevény társaság Nyiregyházán. Betértek a Kis Korona sötétsébe és ugyancsak italos állapotban készültek haza Kisvárdára. A jökevény társaság a legkisebb elővigyázatosságra sem ügyelt, mert a soffőrt is itatták, pedig az minden esetben tilos.

Reggel 9 óra előtt hazaindultak a kisvárdai uton. Az autó veszedelmes gyors tempóval, megtehető bizonytalan vonalakat leírva rohant a veszedelmes kanyarulatokról híres uton.

Nyiregyházáról 8 kilométernyire Nyirpazony határában szembejött Gaál István Ford berkocsija. A tulajdonos maga vezette a gépet és idejében túlkölt, majd szabályszerűen balra tért. Az ittas társaság autója azonban egyáltalán nem reagált a fényjelzésre és Cseh

soffőr alig tért ki.

Gaál István, hogy elkerülje a nagy sebességgel szembe jövő súlyos géppel való elkerülhetetlen és bizonyára halálos összeütközést, az utolsó pillanatban — nagy hidegvért tanusítva — teljes erővel elfordította a kormánykereket. Ennek következtében az autó első része az országútról lefordult az árokba. Az autóban ülő két kereskedő, Grünfeld J. és Fuchs G. halálra rémülve várták a legborzasztóbb következményeket. A következő pillanatban az ittas soffőr autója nagy sebességgel elrohogott az országút partjába menekülő másik autó előtt és hatalmas reccsenéssel tovaszárguldott. Az ároknál levő autó utasai felocsudtak a halálos rémületből és látták, hogy a véletlen különös szerencséje folytán az autókarambol súlyosabb balesettel nem járt, csupán a kocsis hátsó sárhángója zúzódott alaktalan roncsná.

Nem messzire megállott a karambol előidéző O. M. gépkocsi is. — Gaál István az autó ittas soffőréhez sietett. A soffőrt felelősségre akarta vonni, de látta, hogy sem a

soffőrral, sem az utasokkal nem lehet higgadtan beszélni. Az ittas társaság autója is megrongálódott. Gaál István hamarosan rendbe hozta autóját és folytatta az utat a kereskedőkkel Nyirbogdány felé. A másik autó ugylátszik, komolyabb sérülés szenvedett, mert bár a karambol után sikerült továbbmennie, az összeütközés helyétől néhány kilométernyire a motor felmondta a szolgálatot és az ittas társaság kénytelen volt a hűvös reggeli órákat az országúton tölteni.

Bírósági ülést tartott a ref. egyetemes konvent

A magyarországi református egyetemes konvent szerdán délelőtt kezdte meg bírósági tanácskozásait, melyeket gróf Degenfeld József konventi és zsinati világi elnök, dr. Baltazár Dezső püspök, az egyetemes konvent lelkes-elnöke vezettek. Rajtuk kívül a bírósági ülésen résztvettek: Révész Kálmán tiszáninneni és Ravasz László dunamelléki püspökök, Darányi Ignác dunamelléki, Dókus Ernő tiszáninneni és Balogh Jenő dunántúli főgondnok, Janka Károly országgyűlési képviselő, tiszáninneni főjegyző, Török Imre esperes, Benedek Sándor, a közig. bíróság másodelnöke, Segesdy Ferenc táblabíró, Dóczy Imre egyházközségi középiskolai felügyelő és Sz. Kun Béla debreceni egyetemi tanár. A Presbiteri Világszövetség magyar csoportjának első számú albizottsága dr. Ravasz László püspök, Kovács J. István teológiai igazgató, Pongrácz József teológiai tanár, Révész Imre tiszáninneni kerületi lelkesfőjegyző és Benedek Zoltó kormányfőtanácsos részvételével ülésezett, szerdán délután pedig a konventi belmisszió bizottság gyűlt egybe gróf Degenfeld József és dr. Baltazár Dezső elnöklété mellett.

RÁDIÓ-MŰSOR

Péntek: március 11.

Budapest: (555.6 (3): 9.30 és 12: Hírek és közgazdaság. 1.00: Időjárás és vízállás. 3.00: Hírek és közgazdaság. 5.00: Időjárás- és vízállásjelentést. — Utána: Dr. Dudits Endre: „Látogatás a napolyi zoológiai állomáson”. 5.40: Cigányzene. 7.00: Bozzay Margit: „A szépség művészet”. II. rész. 7.30: „Mit es kít idézek?” irodalmi verseny. (Dr. Bánóczy Dezső). 8.00: Magyar dal-est dr. Szilágyi Imre hegedűművész. Uray Margit zongoraművész-nő és dr. Haslinszky hangverseny-énekese közreműködésével. — Utána hírek. 10.00: Jazz-band.

Külföld:

5.15 Róma 449 (3): Jazz-band.
5.20 Milán 315.8 (1.5): Hangvers.
6.00 Bécs 517.2 (7) Grillparzer-dé-után.
8.00 Hamburg 394.7 (10) Német-népdalok.
München 535.7 (5): Szimfónikus hangverseny.
Stuttgart 379.7 (10): „Freund Fritz” (Mascagni).
8.05 Bécs 517.2 (7) „Ein Ball im alten und im neuen Wien”.
9.15 Frankfurt 428.6 (9): Hangverseny.
9.20 Bern 411 (6): Hangverseny.
10.15 Breslau 322.6 (10) Tánc.
10.15 Milán 315.8 (1.5) Jazzband.

Március 15-i ünnepek a debreceni középiskolákban

A *piarista reálgimnázium* március idusán, a szabadság emlékeztetés napján, hazafias ünnepélyt rendez, amelyre az ifjuság barátait és hozzátartozóit tisztelettel meghívja az intézet igazgatósága.

Az ünnepély műsora: I. Szathmári István: A szabadság napján. Szavalja Sággy J. Mihály 7. o. tanuló. — Beliczay: Himnusz a hazáért. Énekli a reálgimnáziumi énekkar. — Ünnepi beszéd. Mondja Foris Gy. 8. o. tanuló, az önképzőkör elnöke. — Bihary: Primitiális. Előadja a reálgimnáziumi zenekar. — Meezner: Ébredj magyar! Énekli a reálgimnáziumi énekkar. — Szikray-Turay: A falu hőse. Melodráma. Előadja Majoros Richárd 5. o. tanuló. Zongorán kíséri Gidófalvy Elemér, 8. o. tanuló. Hegedűn Kiss Béla, 5. o. tanuló. — Sík Sándor: Ébredés. Dráma 3 felvonásban. — Prolog. Irta Egeli Imre 7. o. tanuló. Mondja Beregi Gábor, 8. o. tanuló. Szereplők: Gidófalvy Elemér 8. o. t. Foris Gyula 8. o. t. Mendik Antal 7. o. t. Végheő Dániel 7. o. t. Bodó Ferenc 7. o. t. Sárközy Béla 8. o. t. Maróthy József 8. o. t. Molnár László 7. o. t. Gaál Károly 8. o. t. Brenner József 8. o. t. Gévay Béla II/a. o. t. Beregi Gábor 8. o. t. Jávorszky József 7. o. t. Forozkay Dénes II/a. o. t. Történik az I. felvonás 1914 október elején Budapesten, a II. és III. felvonás 1915 márciusában, egy kis kárpáti faluban.

A *debreceni m. kir. állami Fazekas Mihály reáliskola* tanári kara és ifjusága 1927 március hó 15-én, délután fél 6 órakor, az intézet toraacsarnokában hazafias ünnepélyt tart, melyre az igen t. szülőket és az iskola barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Műsor: Himnusz. Előadja az intézet fuvós zenekara. — Petőfi-Belczay: Hosszú dal. Vegyeskarra átirta Kollwenz Rezső reáliskolai tanár. — Bevezető beszéd. Tartja Zivuska Alfonz, 8. o. tanuló, az önképzőkör elnöke. — W. Herfurth-Gera: Szerenád. Előadja az intézet szimfonikus zenekara. — Oláh Gábor: Halhatatlan magyarság. Szavalja Csepreghy Károly, 5. o. t. — Lányi: Petőfi-dalok. Vegyeskarra átirta Kollwenz Rezső. Énekli az intézet énekara. — Ünnepi beszéd. Tartja Husz Ödön, reáliskolai tanár. — Erkel: „Bánk bán” nyitánya. Előadja az intézet szimfonikus zenekara. — Sajó Sándor: Magyar ének 1919-ben. Szavalja Hankovszky Géza 8. o. t. — W. Jerwitz: Ibolya a hó alatt. Előadja az intézet szimfonikus zenekara. — Stark Ede: Huszár-induló. Vegyeskarra átirta Kollwenz Rezső. Énekli az énekkar. — A zene és ének kar vezetői Kollwenz Rezső, reáliskolai tanár. — Ülőhely 1 pengő. Állóhely 40 fillér. A befolyó jövedelmet a zenekar fejlesztésére fordítjuk.

DEBRECZEN
Keletmagyarországi Napló
Nyiregyházi szerkesztősége és kiadóhivatala
Zrínyi u. uca 3.
Telefon: 205.

A bíróságnál is azt várják, hogy újabb kormányrendelet rendezni fogja az üzletberek kérdését

Sok perben békés megegyezés történik

Debrecen, március 11. Felkerestük tegnap dr. Bányai József járásbíró, — aki a debreceni járásbíróságon a lakás és üzletberek perkeit intézi.

Felvilágosítást kértünk arra vonatkozóan, hogy a tömeges lakásperekben állott-e be csökkenés és az üzletberek nem-e terheltek túl a bíróság munkáját. — A következő felvilágosítást kaptuk:

— A beadott lakásperek, bármennyire is közeledik a lakások felszabadulásának időpontja, egyáltalán nincsenek csökkenőben. Az emberek idegesek. A már több mint egy évtized óta tartó, kényszerű együttlakás, idegesíti egy a lakót, mint a háztulajdonost. — Utóbbiak nem tudják kívánni a lakások felszabadulását.

— A beadott lakásperek száma meghaladja a hozzám beadott összes polgári perkeit, ugyanis nemcsak lakásperekben ítélek. A lakásperek száma azonban arányban van Debrecen lakosságával, nem lépi túl az arányszámot.

— Bármennyire is éles ellentétek merülnek fel a lakásperekben a két fél között, a bíróság nem mindig a rideg paragrafusok szerint ítélik. A méltányosság és az emberi szempontok és a mai helyzet figyelembevételével, hozza meg a bíróság ítéletét. Csak olyan eset-

ben ítélem a háztulajdonos javára, — ahol a lakó álláspontja és helyzete kirívóan eltért a háztulajdonos álláspontjától. A legtöbb esetben sikerül egymáshoz közelhozni a két fél álláspontját, s így elsimulnak az érdekellentétek.

— Különösen áll ez a február 15-éig beadott üzletberekre, melyek körülbelül 10 százalékat teszik a lakáspereknek.

— A háztulajdonosok a legtöbb esetben hajlandóan mutatkoznak az üzletberekben, a méltányos békés megegyezésre. Előfordult olyan eset is, — hogy egy háztulajdonos hét üzletbérkeresetet adott be, melyből közvetlen a tárgyalás kifizése előtt négyet visszavont, mert megtörtént a békés megegyezés.

— Ami pedig a legutóbb beadott üzletberekkel illeti, igyekszem azokat — természetesen a törvényes paragrafusok keretein belül — felhalmazni, mert a múlt tapasztalatait figyelembe véve, remény van arra, hogy még márciusban, kormányhatósági rendelet rendezni fogja, az eddigi kormányhatósági rendelkezést, az üzletbérkére vonatkozóan ugyanis ma az a helyzet, — hogy egyik fél sincs teljesen tisztában milyen védelmet és milyen engedményt nyújt az üzletbér rendelet.

Szabolcsvármegye a Desseffy uradalmat egy új népiskola építésére kötelezi a büdszentmihályi tanyákon

Benkő tanfelügyelő eredeti javaslatában a büdszentmihályi róm. kath. egyházkerület terhére kérte az építés elrendelését

Nyiregyháza, március 11. Klebelsberg kultuszminiszter iskolaépítési törvénye, Szabolcsmegyében is számos tanyai gazdasági népiskola létesítését eredményezte. Egyik legsürgősebben felépítendő tanyai gazdasági népiskola Büdszentmihály körüli tanyákon épül fel még ez évben. Szabolcsvármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén Benkő András tanfelügyelő terjesztette elő erre vonatkozó javaslatát a következőkben:

— A megtartott helyszíni szemle alapján Büdszentmihály közelében levő, — ugynevezett Paula-ligeten jelöltük ki az új népiskola telkét. Mivel a lakosság túlnyomó többsége római katolikus, elfogadható a községi lakosság kívánása, hogy az iskolát a büdszentmihályi katolikus egyház építse és tartsa fenn. A költségeket az ottani rk. egyházközség tartozik viselni. Az építéshez államsegélyt kérhet, amit a költség 75 százalékáig javasolok.

Néhány felvilágosító kérdés után dr. Mikecz alispán a javaslattal szemben foglalt állást.

— Tudommal a négy tanya körzet teljes egészében a gróf Desseffy uradalom. Ugyszintén az uradalom eselődjei az összes ottani lakosok. Indokellatlannak tartom, hogy ennek dacára, a szegény községi lakosságot terhelje az iskola építés és fenntartás.

Énekes János amellett érvel, hogy az ottani róm. kath. egyházat jóformán a Desseffy uradalom tartja el, mert az

iskola fenntartáshoz legnagyobb segíssel járul hozzá. Így közvetve az új iskola költségét is az uradalom téríti meg.

Több szakszerű felszólalás elosztotta ezt a nézetet. A környékbeli földbirtokokosok ugyanis 5 százalékos iskola adót fizetnek ellenben a Desseffy uradalom lényegesen kevesebbet fizet.

Jármy Béla dr. Fel tud állítani egy iskolát a Desseffy uradalom a maga erejéből is. A tanya és az iskola kötelesek mind az uradalomhoz tartoznak, mért kell akkor a büdszentmihályi r. katolikusoknak felépíteni a tanyai iskolát.

Benkő tanfelügyelő eredeti javaslatát visszavonta és a következő ülésen olyan javaslatot dolgoz ki, amelyben az iskolaépítés terheit, az uradalomra bántja a megye.

A Lafontaine Társaság francia estje

Április hetedikén a Lafontaine Társaság és a Zenekedvelők Köre francia estét rendez a zeneiskolában, melyen dr. Hankiss János, Tihanyi Vera, Denys Molié, Hoor Tempis Erzsébet, szerepelnek. Az előadás iránt városszerte nagy az érdeklődés. Jegyek előjegyezhetők a Méliuszban.

Erdekes tárgyak a presbyteri gyűlésen

A debreceni református egyház márc hó 12-ik napján — szombaton — délután 3 órakor, az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart.

Tárgyak: Jelentés adományokról. — Dr. Erdős József theol. egyetemi ny. r. tanár válasza az üdvözlésre. — A lelkész kar javaslata, az ujonnan létesített, köntösgáti elemi iskolában istentisztelet tartása iránt. — Ugyanaz az Ispoltályi templomban, a délutáni istentisztelet idejét, 5 órában megállapítása iránt. — Ugyanaz a Csokonai-színházban tervezett éjszakai előadások elleni állásfoglalás tárgyában. — Ugyanaz az Ohat-Telekházán előforduló temetések ellátása tárgyában. — Az ohati és ohat-telekházai körzetekre vonatkozó ügyek. — A lelkészkar jelentése a sírok világítása elleni és a káromkodás elharapódzás elleni védekezés ügyében. — A városi tanács megkeresése a református temetőkhöz, a sírok hatósági kijelölése tárgyában. — Dr. Révész Imre lelkész jelentése az általa tartott hitelesítő és hitvédő tanfolyamról. — A vallásoktatási tullelőrák ügye. — A gazdasági bizottság javaslata a Kossuth uca 37 számú házastelkek felsőnevelő leánynevelő intézeti építkezés céljára leendő megvétele tárgyában. Határozathozatal a vétel kérdésben. — A felsőleánynevelő intézet igazgató tanács javaslata az osztályfői díjazás ügyében. — Ugyanaz a leány középiskolának, leánygimnáziummá átszervezése tárgyában. Az egyházkerületi árvaház segélyének valorizálása. — A Tempomegyesület kérelme, templomi gyűjtés engedélyezése iránt. — Az öndövedresdülői egyházközség jegyzőkönyve. — Szabó Lajos énekvezér szabadság iránti kérvénye. — Szina Sándor egyházi eskütétele.

A Literatura Kardoss István cikkét közli

A „Literatura” 3-ik száma gazdag tartalommal jelent meg. A lap különösen a Beethoven emlékével foglalkozik és közli dr. Supka Gézának Beethoven hallhatatlan szerelmeséről szóló érdekes cikkét. Az írók arcképcsarnokában a kitűnő erdélyi író Gúlcsey Irén önvallomását, az erdélyi szépmíves céh új könyveit. A tartalmas zenei részben közli a debreceni származású Berlinben élő Kardos István zeneszerző cikkét a berlini zenei életéről, magyar muzikusok külföldi sikereit stb. A lap felévi előfizetési ára mindössze 2 pengő és 40 fillér, s a legmegbízhatóbb kalauz arra, mit olvassunk?

Felhívás a Beethoven-ünnep rendezőihez

Az Országos Beethoven bizottság al-bumban kiadja a magyar centennárius Beethoven-ünnep műsorát. A megbízott Zenekedvelők Köre ezuton kéri azon hatóságokat, testületeket, iskolákat stb. melyek Beethoven-ünnepet rendeztek, hogy azok műsorát két példányban P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató ur címére (városi zeneiskola) beküldeni sziveskedjenek.

TAVASZI óriási választékban érkeztek KALAPOK Wernerhez

Napirenden... A hálátlan idegen

Sokan, sőt igen sokan emlékeznek még Nikitinre, — aki Saltanovával táncolt, a cári ballet volt tagjaként, — a debreceni Csokonai színházban.

Debrecen közönsége még a cári multat is felülmúló lelkesedéssel tapolt a két oroszra, akik a tapson kívül — figyelembe véve a főbbi orosz emigráns helyzetét — indokolatlanul magas gázsit kaptak, a száz féleképpen variált négy-öt táncfiguráért.

Uri kényelemben élt a két orosz tisztán emporiumában, talán nagyobb kényelemben, mint a fényes pári mult idején, a világhírű ballet autodik sorában.

Tudvalevő, hogy Nikitin, — aki Saltanovával táncolt, — váratlanul ávozott Debrecenből, meglehetősen szoros körülmények között.

Amíg itt voltak, nem tudták eléggé dícsérni Debrecen. Hogy ez milyen kedves, utólréhetetlen város. — Menüire modern, — szebb, mint Odessza, csak a tenger hiányzik hozzá. A közönség pedig egyenesen barátan. Felváltva dícsérték a városost és annak derék lakosságát. Sőt annyira mentek az áradozásban, — hogy Nikitin a Kardoss András, Saltanova pedig a Szabó Zsófi nevet akarták felvenni. Csak akarták.

Amilyen váratlan volt az oroszok távozása, oly váratlanul hatott Nikitin nyilatkozata a „Pécsi Lapok”-ban. Ugyanis a Mecsek hegy alján kötötték ki a cári káprázattól ragyogó művészetükkel, a minden oroszok cárijának egykori táncosai. — Ilyen előkelő művészeket pedig illik megintérjülni. Nikitin ur, illetve Kardoss András pedig nyilatkozott.

Többek között így: „Debrecen egy paraszt-város, a főúton tehenek, ökrök és disznók korzóznak, a közönség pedig unalmas.”

Ha ezt a nyilatkozatot egy francia vagy egy esch lapban olvassuk, — valamelyik francia vagy esch ur szájából — meg tudnánk érteni. Elvégre iratok és mondatok rólunk már efrábbakat is.

De, hogy akadjon magyar lap, a mely helyt ad egy legjobban is idegen, pszichológusának, a legnagyobb magyar város felett, ezt már még sem tudjuk megérteni.

Annyit legalább is illenék tudni a Pécsi Lapok munkatársának, hogy Debrecen az ország harmadik városa, ahol nem sőtálunk tehenek a főúton, már csak a villamosok miatt sem. Azt is illenék tudni a „Pécsi Lapok” munkatársának, hogy Debrecen mezőgazdasági város s mint ilyen, semmi esetre sem fogja repülőgépen szállítani a tehenét, meg disznóit, a külső terület házaiba, illetve a külsőség utcái felett.

Aminthogy azt is illenék tudni a Pécsi Lapok munkatársának, hogy Debrecen az iskolák városa és Európa egyik legmodernebb egyeteme sugározza magából, — korántsem a műveltségét, melyről legfeljebb a Pécsi Lapok szóbanforgó cikkirója tesz tanúságot.

Ami pedig Nikitint illeti — aki Saltanovával táncolt — aligha ajánlhatjuk neki, hogy visszajöjjön Debrecenbe, — ez ugyan már más okból is lehetetlenülé vált, — mert a közönség egykori szeretete felháborodássá változott át.

Mert enyhén szólva, legalább is hálátlanság egy olyan idegentől, — aki kenyeret, jólétet, kényelmet kapott egy város közönségétől, hogy hem is egy napi vonatjárásra ettől a városból, belegázoljon annak önzésébe. Azzal az orosz boeskorral, amelyre igen sok tapadhatott, amíg Nikitin a cári ballet hatodik sorából eljutott odáig, hogy nyilatkozhasson. Magyar napilapban a legnagyobb magyar városról

Hősök fája -- hősök kertje

A leventék szép emlékkakciója

A Testnevelési vezetőség átiratot intézett Debrecen város tanácsához és felvetette azt a gondolatot, hogy a leventékkel az utak szélén fákat ültetnek, esetleg kertekben is. Ezeket hősök fájának és hősök kertjének neveznék. A vezetőség célja az, hogy ezzel a hősi halottak kultuszát fejlessze és fenntartsa s a kegyeletes érzést ápolja.

A kérelmező vezetőség felveti azt a gondolatot is, hogy ezeket a munkálatokat Pohl Ferenc kertészeti felügyelő irányítása mellett, lehetne a legkönnyebben elvégezni. A tanács ki is adta az ügyet véleményezés végett Pohl Fe-

rencnek, aki jelentést terjesztett be és a maga részéről is helyesnek tartja ezt a szép gondolatot. Véleménye szerint egyelőre az volna célszerű, ha a hősök temetőjét fásítanák be a leventék közre működésével. Később aztán sor kerülhet, a testnevelési vezetőség tervének, szélesebb körű megvalósítására is.

A városi tanács tegnapi ülésén ismét foglalkozott ezzel az ügygel és oly értelemben határozott, hogy Pohl kertészeti felügyelő javasolta és erről értesíti a testnevelési vezetőséget, a további lépések megtétele céljából.

A debreceni ítélőtábla életfogytiglani fegyházzal sújtott egy gyermekgyilkost

Hogy ne kelljen tartásdíjat fizetnie, a kutba fojtotta természetes gyermekét

A maga nemében szinte páratlan borzalmassága bűnügyet tárgyalt a napokban a debreceni ítélőtábla. Orosz Pál jómódu ramocsházi gazdálkodó ugyanis összejátszva Erdei János napszámmossal meggyilkolta Bagoly Juliánától való természetes gyermekét: a 4 éves Pált. — Az eset előzményei a következők:

Orosz Pál, a tekintélyes gazda még 1921-ben szerelmi viszonyt kezdett Bagoly Juliánával. A szerelmi viszonyból 1922 március 19-én fiugyermek született, akit édesanyja szerelmeséről Pálnak keresztelt. A szerelmesek között a jó viszony szinte máról holnapra megszakadt. A szerenésetlen anya szégyenével magára maradt. Többek tanácsára aztán gyermektartási pert indított a tehetős apa ellen s a nyiregyházi járásbíró az apát arra kötelezte, hogy az anyának tartozik havonta 50 kilogram rozsot, vagy ennek megfelelő pénzt adni, mindaddig, amíg a gyermek be nem tölti a 14-ik életévét.

Az apa nem fizette rendszeresen a tartásdíjat, s így a végrehajtó csaknem minden hónapban megjelent a háznál. — Orosz Pál most már kibuvót keresett és hosszas fontolgatás után elhatározta, hogy a gyermeket elteszi láb alól.

Tervének keresztülviteléhez először is társat keresett. Ezt meg is találta a kissé együgyű Erdei János 22 éves napszámos személyében, aki beleegyezett, hogy segít a gyilkosságnál, sőt még magára is vállalja azt. — A megbeszélést aztán a tett követte.

Erdei János november 17-én felhasználta azt az időt, amíg Bagoly Juliánna a Spitz Hermann boltjába ment petróleumért és cukorért. — Míg az anyja a boltban járt, addig Erdei bement a házba és cukorral elesalta a 4 éves Pálkát. Mire Bagoly Juliánna hazament, fiát már nem találta a lakásban.

Ettől kezdve a történetnek sem

szem, sem fültanuja nincsen. Arra azonban van bizonyíték, — hogy Orosz Pál a kis gyermeket magánál tartotta.

A késő esti órákban pálinkával erőszakkal annyira leitatta, hogy a kis gyermek teljesen önkívületi állapotba került. Majd éjfélt után 1 óra tájban felöltötte alá rejtette az eszméletlen állapotban levő gyermeket, becsont a Bagoly Juliánna udvarára és a kutba vetette a kis Bagoly Pált.

A gyermek eltűnése csak a reggeli órákban került nyilvánosságra. — Bagoly Juliánna fivérével együtt kétségbeesetten kereste a kis Bagoly Pált, míg végre az udvaron a kutban megtalálták a szerenésetlen 4 éves gyermek hulláját. A gyermekgyilkosság ügyében megindított nyomozás során először Bagoly Juliánna, az anya és Erdei János ellen szólott minden gyanu. Később azonban a tanuk vallomása és más bizonyítékok alapján Orosz Pált és Erdei Jánost fogták gyanuba és le is tartóztatták őket.

A nyiregyházi törvényszék az elmúlt évben tárgyalta ezt a borzalmas bűnügyet és Orosz Pált a gyilkosság miatt életfogytig tartó fegyházra, — Erdei Jánost pedig mint tetttestársát és bűnségéért 12 évi fegyházra ítélte.

Felbuzgások folytán most került az ügy a debreceni ítélőtábla elé. Az iratok ismertetését a perbeszédnek követték.

Rövid tanácskozás után tegnap este hirdette ki Perjessy tanácselnök az Itélőtábla ítéletét, amely szerint mindkettővel szemben megállapították a gyilkosság büntetését s az Orosz Pált életfogytig tartó fegyházbüntetését halálahagyta, — az Erdei János büntetését azonban, korlátozott szellemi képességeire való tekintettel 10 évi fegyházra szállították.

Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfelelőbezte.

Nagy lelkesedés a Fűvészkert uccai gyermekelőadáson

Zsufolásig megtöltötte a termet szombaton és vasárnap tartott előadáson a szüle és gyermekesereg. — Oly nagy volt az érdeklődés, hogy igen sokan kénytelenek voltak hazamenni, mert talpalatnyi hely sem volt. Lelkes öröm és tomboló kacagás kwiserthe a gyermekek részéről a kis szereplőket. A nagy érdeklődésre való tekintettel az előadást f. hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor a Fűvészkert uccai iskola mozi-termében újból megismétlik.

Ada Sári debreceni hangversenye

Megírták már a debreceni lapok, — hogy nagy zenei élményben lesz része a debreceni zenei életnek március 24-én. Ada Sári az ismert világhírű olasz koloratur énekesnő március 24-én adja egyetlen koncertjét, az Arany Bika száló dísztermében.

Ada Sári a milánói Scala tagja már, 14-én Budapesten szerepel. Debrecen zenei életének fejlettségéről sokat hallott s annak az óhajának adott kifejezést, hogy szeretne ellátogatni az Alföld leghatalmasabb városába Debrecenbe.

Igy aztán úgy határozott, hogy Budapesti koncertje után fellép Debrecenben is.

Debreceni vendégszereplése iránt nagy az érdeklődés. A koncert jegyei hétfőtől kezdve a Méliusznál kaphatók.

Ada Sári március 14-én, másodizben lép fel a főváros közönsége előtt. Első fellépte után a fővárosi lapok egyöntetűen megállapították, hogy az utolsó 15 év leghatalmasabb koloratur énekesnője.

Oriási forgalmat bonyolított le a debreceni köz-művelődési könyvtár

A debreceni könyvtár műveit és helyiségeit tudvalevőleg igen sokan és állandóan használják, illetőleg felkeresik. — A könyvtár a múlt évben 13.000 kötettel dolgozott. Ezzel az anyaggal az olvasóteremben 54.432 látogatót látott el olvasnivalóval, kikölcsönzés pedig 59.159 esetben történt. A régi könyvtárak között ez a legnagyobb forgalom. Ez meg is látszik a könyvtár kiadásain, nevezetesen az oriai forgalom miatt a könyvkötési költségek emelkedtek.

Gyászrovat

ELHUNYT FÖLDBIRTOKOS.

Arva József, nagylétei földbirtokos, életének 68-ik, boldog házasságának 22-ik évében, folyó hó 9-én, délután fél 3 órakor, 5 napi súlyos szenvedés után, visszaadta jószágos lelkét teremőjének. Temetése péntek délután 2 órakor lesz Nagylétán, Baross utca 121. számú gyászszáztól.

BALOGH BALINT.

NYUG. VÁROSI HAJDÚ

életének 70-ik, boldog házasságának 20-ik évében, folyó hó 11-én, hosszas, de különösen 7 napi súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése péntek délután 2 órakor lesz a Dobozi utca 13. számú háztól, a Kossuth utcai ref. templomban tartandó imá után, a Péterfia utcai temetőben.

Élőhalcsarnok

Hal és vadkereskedés

Arusit: édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességeket és mindennemű lőtt vadat.
DEBRECEN, CSAPO UTCA 37.
Telefon 7—56.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsora:

Péntek: *Mükedvelői előadás.*
Szombat: *Sulamith* (bérlet-szünet).
Vasárnap délután: *Obsitos*, (olcsó helyára).
Vasárnap este: *Sulamith*, (bérlet-szünet).

Ma este lesz a debreceni Jótékony Nőegylet mükedvelői előadása

A Jótékony Nőegylet kiváló mükedvelői előadása ma este 8 órakor lesz a Csokonai-színházban. Szépnek, mulattatónak ígérkezik az estély. A szereplők nagyszerű alakításokat produkálnak. Lelkesen és izgatottan készülődnek az előadáshoz. A ruhák fényesek, ragyogóak lesznek. Igazán hivatásos színészekhez méltó az, amit bemutatnak.
Jegyek a könnyebb hozzáférhetőség miatt a mai napon már a színházi pénztárnál kaphatók.

Színház Berettyóújfaluban

Szerdán este a „Régi jó Budapest” operett került színre mérsékelt érdeklődés mellett. Az előadás általában jó volt. Név Elza (Gizike) finom vonásokkal, kedves színekkel ábrázolta a színpadi alakot. *Bácz Sándor* (gr. Waldhausen) játéka hatásos. *F. Peéri* Hus mint cukrászné maga az élet és eleven-ség. *Földessy Vilmos* ezredese igen jó alakítás. *Benkő Ilona* grófnője kitűnő ábrázolás. *Kertész Sándor* (Tóni) rendkívül ügyes. *Heressy Ferenc* (Flórián) elemében volt. *Lónyai Sándor* karmester a zongorakíséretet bravúrosan látta el. (d. d.)

A színházi iroda jelentése:

Ma pénteken:
Mükedvelői előadás

Holnap szombaton:

SULAMITH

Legszébb keleti melódiák a *Sulamith* ban.
Már másfél pengőért a földszintről gyönyörködhetik a *Sulamith* szívéhez szóló melódiáiban.

SZOMBAT ESTE

Sulamith

Kolbay Ildikó, Antal Károly, Antók, Tamás, Károlyi Szenczy Már a, Szigeti Jenő

Antal Károly, a kiváló vendégbaritonista

KOL-NIDRET
erékl szombaton este a *SULAMITH* felújításán

Uj olcsó mozi-helyérek a Csokonai-színházban.

Vasárnap délután, olcsó helyérekkel

Obsitos

A Hatási-imbilemni ragyogó szereposztással.

Tímár Ila és Kolbay Ildikó együttes fellépése az

OBSITOS

vasárnap délutáni pompás előadásán. Szigeti Jenő alakítja a Szászország zsidót, a fiát Tamás játssza. Halasiné a nemzeti asszony szerepében lépismét a publikum elé.

Még ma váltson jegyet, mert később nem kap.

Szenzáció lesz március 15-én az

Aranylakodalom

c. Beöthy-Rakosi Viktor-féle színmű mely annak idején a Magyar Színházban, száznál többször került színre.

Támogató előjegyzések vannak a

SULAMITH

valamint a nagyjátásu

A gyászkeretes Hamlet-jelentés a városi tanács előtt

Az ifjusági színházi előadások ügye

A „Debrecen” esütörtök reggeli számában a Csokonai-színház közölte szokásos értesítését, amelyben azonban teljesen szokatlan forma is napvilágot látott. A színházi iroda ugyanis gyászkeretes jelentette, hogy a esütörtök délutánra ifjusági előadásban hirdették „Hamlet”-et nem adták elő, az ifjuság részvétlensége miatt.

Nem szabad feljegyzés nélkül hagynunk azt sem, hogy a Hamlet megelőző előadásán sem volt zsúfolt ház és szokatlanul sok jegy maradt vissza már az első napon is, számszerint 260 támlásszékéből 57. de hasonló sorsra jutott egy esonó páholyjegy is, melyhez hozzá kell még számítani, hogy a páholyokban nem 6-8 egyén szorogott, hanem csak 4, legfeljebb 5.

A naiv színházi vezetőség azt hitte, hogy annyira zsúfolt házat kap, hogy még a zenekari ülésekre is szükség lesz, kötelek gondos-ságból tehát engedélyt kért azok kiadására a rendőrségtől és azt meg is kapta.

A gyászkeretesben megjelent furcsa színházi jelentés természetesen általános feltűnést keltett és szóba került a városi tanács esütörtöki ülésén is. A tanács megütközött a dolgon és élenken pertraktálták ezt az ügyet.

Dr. Vársány István helyettes polgármester szóba hozta, hogy Kardoss panaszkodott, mert a Hamlet előadására a jegyeket nem viszik. — esütörtökön reggel pedig a színház gyászkeretes jelentést adott ki arról, hogy a Hamletet második előadásában levették a műsorról.

A Manz, a Cserkész-szövetség és más testületek — mondotta Vársány — beleszóltak, hogy a színházban erkölcsös darabokat adjanak elő. Ime esütörtök délutánra ki volt tűzve a „Hamlet” ifjusági előadásra és tegnap délig egyetlen jegyet sem tudtak eladni.

Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok: Erre is mondhatnék én valamit. Azt, hogy az ifjusági előadásokra vonatkozólag a színházvezető köteles volna a szezon elején be-nyújtani, hogy a szezon folyamán milyen ifjusági előadást tart. — Olyan darabokat is adott elő, a melyre nézve kimondották a középiskolai igazgatók, hogy nem engedik el az ifjuságot és ezek ismét-lődése miatt elhatározták, hogy nem fogják megvenni a jegyeket.

Dr. Vársány h. polgármester: — Ezen én kifejtésítam annakidején, hogy a „Darázs-fészket” előadták akkor a színházvezető azt mondta, hogy az egyik iskola tanárai kívánták.

ARANYLAKODALOM

előadásaira.

A hős kéro Antók Ferenc, a gazdag kéro Tamás Benő és a bölc kéro Szigeti Jenő játsszák a

SULAMITH-ban.

Siessen a színházi pénztárhoz, mert a nagy érdeklődés után itélve, zsúfolt háza lesz, a *Sulamith*-nak.

Mozgósínházai műsora:

URANIA: Harry Piel: Cirkusz bestiák. Bűnügyi történet. Pasa a csodafüggyel.

VIGSZÍNHÁZ: Rudolf Valentinóval: Legszébb férfi. Zigotó, mint hoy és Charleston táncoktatás.

APOLLO: Zoro—Harival: Két szoknyavadász és gazdag kísérő műsor.

JÖN! Hétfőtől: Habkisszony. Modern Cagliostro, Viharmenyasszony. — Szerdától: Ez Páris, Hazudnak a lángok.

Fuchs Jenő verseskönyve „Egy este könnyet láttam”

Fuchs Jenő verses könyvének jellegét — melyet a helybeli „Pannónia” nyomda adott ki izlées kiállításban — Verlaine ama megállapítása képezi, hogy:

— *Zenét a versbe mindennek előt!*
És Fuchs híven is követi ezt a tanítást. Muzsikások a verssorai, ritmikus technikája elsórangú. — Mondani se kell, hogy Fuchs lírikus. Hangulatos poémái szívből, lélekből fakadók, a szerelmes sóvárgások hangján szólnak, szomorú-kák. Legjobban ő ad számot a versesekék tartalmáról. — mikor mondja:

— *Ne bánst Uram! ha mindég busan zengek!*
Harang vagyok, porcellán és ezüst,
Daltól, sóhajtól, vágutól, szétlő
csengek...

Lágy, col-hárfaszerű a verseinek hangja, esengők bongók a rímei és sok szép gondolatot hoznak soraiba a szívén keresztül születtek. Nem nagy igényűek a versai, nem akarja velük az eget megostromolni. — most még legalább nem — de akik szeretik az őszinte, igaz érzésekből fakadt verseket, azok szívesen fogják ennek a szép jövőre hívatott léleknek a poémait olvasni.

A csinos kiállítás könyv kapható a könyvtárban „Pannónia” nyomdában és a helybeli könyvesboltokban.

(Z.)

Vizvezeték és közönni türes

szerelemli műhelyem
Széchenyi ucca 53. szám alól
Széchenyi ucca 7. szám alá helyezett. — Tisztelettel
WEINBERGER LASZLO
szerelemster. — Telefon 823.

Az autóbusz megállótól 50 lépésnyire

találhatja az Ingóságkövetítő és árufergalmi Irodát (ref. egyházi bérpalota, telefon 11—99.), ahol minden alkalmi áru, a legjutányosabban vásárolhat mindenféle ingóságot. Az Ingóságkövetítő ugyanis az egyetlen hely, ahol a felesleges tárgyakat eladhatja. Az Ingóságkövetítő elfogad megbízást egész lakás, üzleti és irodabereendezések, továbbá hagyatékok kiürítésére. Allandó közvetítés, eladás és vétel.

Páratlanul alkalmi vételek: nagyon szép masszív hálószobák, gyönyörű ebédli kredencék, ebédli székek, magános szekrények, ágyak, valódi antik szobák, íróasztalok, diványok, henzerek, mindenféle hajított székek, összecukható vasgályak, afrik és löszormatraok, takaréktűzhelyek fa és rézkarmosok, villanylámpák, facsillárok, petroleum-csillárok, kandélaberek, íróasztali készletek, íróasztali lámpák, szobrok, vázák, virágcsereptartók, virágállványok, varrógépek, képek, kötőmőti madarak, szarvas aggancsok, tükrök, mosdók, borbélyszékek, borbélyműhely berendezések antik és faj órák, zenélőkazetták, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak esikőbőrös kulacsok, tányéros pipák, dohányszacskók, fokosok, eredeti hortobágyi pásztor karikások és mindennemű ingó-

Keresünk megvételre: gyermekkoszúkat, varrógépeket, zálogcédlőket, schöber-ágyakat, kerélpárokat, könyvszekrényeket, ebédli és futó szőnyegeket, mindenféle butorokat, álló tükröket, mindenféle régiségeket, régi üvegeket, porcellánokat, gitárokat, hegedűket, cimbalnokokat — és mindennemű ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bámit venni, — vagy eladni akar, mindenkéltől jöjjön el az Ingóságkövetítőbe! Műlőket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet. Ez itt vásárol.

Saját készítményű

Butorokat

tart raktáron

ugyszintén minden szakmába vágó munkát készít és javít mérsékelt ár mellett

Vangor Antal épület és butor asztalos
Csapó ucca 9.

A NAP HIREI

A Függetlenségi Kör vasárnapi előadása

Nagy érdeklődésre tettek szert a Függetlenségi Körben rendszeresített előadások, amelyeket minden vasárnap a Függetlenségi Kör helyiségében rendez a Kör elnöksége.

A tudományos színvonalon tartott ismeretterjesztő előadások a társadalmi és politikai kérdések közül azokkal foglalkoznak, amelyek hatása alól senki magát mentesíteni nem tudja, azon kérdéseknél, amelyek közvetlenül mindenkit érintenek.

Vasárnap március 13-án délelőtt fél 11 órakor dr Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő a Függetlenségi Kör elnöke fogja előadást megtartani a „Parlamentárizmusról” címmel. — A politikának alig van ma akutabb elméleti kérdése, mint a parlamentárizmussal kapcsolatos kérdések.

Dr Hegymegi Kiss Pál előadását fogja követni dr Gábor Jenő ügyvéd köri ügyész előadása az „Esküdtörvényszékéről”, amely kérdés most újabb alkalmazása előtt nagy fontosságú gyakorlati jelentőséget nyert ismét.

Az előadást zárja le a különböző gazdasági szervezetekről, mely vitában mint előadók részt vesznek Kovács József, Farbas Andor és Mándoki Ferenc köri választmányi tagok.

Az előadásoknál beléptidij nincs, a Függetlenségi Kör szívesen látja tagjainak családjaikat és ezenkívül vendégeket is.

— Zoltay jelentése a muzeumról. Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok befejeztette a tanácsnak a közművelődési könyvtár és a muzeum jelentését. Zoltay Lajos muzeumi igazgató sajátkezűleg készített gyönyörű illusztrációkkal látta el ezt a jelentést. Az illusztrációk a múlt évben talált legnevezetesebb tárgyakat ábrázolják. A tanács mind a két jelentést tudomásul vette.

— A Katholikus Otthon vasárnap délután 5 órai kezdettel kulturális előadást tart, amelyen dr Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató a rózsatenyésztésről és Mellau Márton igazgató vetített képek kíséretében a Hunyadiak koráról fog előadást tartani.

— Az Iparoskör vasárnapi kulturdélutánjának műsora. „Mácsi Dalkör” megnyitó éneke. Dr Veress István előadása „Iparosság a nevelésügyi szolgálatában.” Nyígya Károly hegedűn, Bálint Irénke zongorakíséretével magyar dalokat ad elő. A „Mácsi Dalkör” záróéneke.

Akinek egész vagyona hadikölcsönön elveszett

E cím alatt egy debreceni öregasszony hozzánk írt szomorú levelét reprodukáltuk lapunk tegnapi számában. A levél aláírója özvegy Bánter Gyözőné volt. A cikkkel kapcsolatban tévedések elkerülése végett ki kell jelentenünk, hogy a leíró nem azonos özvegy Lisztner Gyözőné, Lisztner Győző máv. ellenőr özvegyével. A körülmények bár azonosak, de a levél nem özvegy Lisztner Józsefnétől származott, ki nem fordult a nyilvánossághoz semmilyen kérelemmel.

Két utvonalon megindulnak a debreceni autóbuszok

A Kistemplomtól a Nyilastelepig és az István utig 20 filléres szakasz, 34 filléres vonaljegyek lesznek

Ismeretes, hogy a HÉV elhatározta, miszerint Debrecenben azokon a fővonalakon, ahol villamosok nem járnak, autóbust állít be. Egyelőre a HÉV két autóbust rendelt, melyek néhány napon belül meg is érkeznek. Most csak két irányban indítanak autóbust és pedig a Kistemplomtól az István-utig, a másik pedig szintén a Kistemplomtól a Nyilastelepig közlekedik. Nagyon kíváncsi, hogy ez a régóta nélkülözött eszköz kifizeli magát a vállalatnak, mert hiszen elég nagy forgalom bonyolódik

le ezen a két vonalon.

Az autóbuszokon 20 filléres szakasz, és 34 filléres vonaljegyeket adnak ki. A kedvezményes vonaljegyeket itt is kibocsájtják, 10-es szakaszjegy 1.70 P., 10 vonaljegyes füzet pedig 3 pengő.

A Nyilastelepi autóbuszok szakaszhatára a *Pavillon-laktanya*, az *István-utig* pedig, csak szakaszjegyeket adnak ki.

Itt említjük meg, hogy március 14-én indítja meg a HÉV a *Berettyóújfalui* — *komádi-i* autóbusz járatot is.

A rendőrbíró két napi elzárásra ítélte a vigyázatlan kerékpárost, aki egy kislányt elütött

Debrecen, március 10. Megirtuk a „Debrecen” tegnapi számában, hogy egy fiatalos biciklista, a Vásárpénztár mellett, elgázolta vitéz Csengeri Istvánné 6 éves kislányát. Az elgázolás szerencsére nem járt komolyabb következményekkel, mert a gyermeknek kisebb horzsoláson és a nagy ijedségen kívül más baja nem történt.

A vigyázatlan biciklista ellen a rendőrség az eljárást folyamatba tette és a kihágási bíró tegnap tarotta meg a tárgyalást az ügyben. A tanúk kihallgatása alkalmával a rendőrbíró megállapította, hogy a baleset a kerékpáros vigyázatlansága miatt történt, és ezért két napi elzárás és 100 ezer korona pénzbüntetéssel sújtotta.

Lopásért két hónapi börtönre ítélte a törvényszék egy többszörösen büntetett cigányt

Rajtavesztett a lendő lopáson a notórius betörő

Cipő Lakatos Kolompár Imre hajduduházi sármunkás cigány állt tegnap a debreceni törvényszék előtt lopással vádolva. A hosszunevű férfiú különben lopásért már vagy tizenötöt volt elítélve és nem kevesebb, mint 16 évet töltött eddig a különböző börtönökben.

Most azzal volt vádolva, hogy Hajduduházon ez év január 26-án belopódzott özv. Uzonyi Mártonné lakásába és onnan egy nagykendőt ellopott. A lakásba a konyhán keresztül jutott be. A kendőt később kivitte a vásárra árusítani, de Uzonyiné családja meglátta és átadta a esendőröknek.

A tegnapi főtárgyaláson dr Balogh Béla elnökölt, a vádat dr Altdorfer István kir. ügyész képviselte. A vádlott ezáltal nem ragaszkodott a cigányszokáshoz: nem taga-

dott, hanem beismert mindent. Kihallgatta a bíróság Uzonyinét is. A 72 éves öregasszony botján bicegett be a valomásának végén megfenyegette a cigányt:

— *Dejzen vettelek volna csak észre! Öregasszony vagyok, de leütöttelek volna ezzel a bottal!*

A perbeszédnek elhangzása után után az elnök kihirdette az ítéletet *A törvényszék lopás büntetésében mondta ki Cipő Lakatos Kolompár Imrét bűnösnek és büntetett előéletére tekintettel két hónapi börtönre ítélte. A büntetésből az elszövedett vizsgálati fogsággal egy hónapot vettek kitöltöttnek. A tárgyalás végén Uzonyiné oda szökött még a vádlottnak:*

— *Haza ne gyere cigány Hadháza, mert agyonverlek!*

— A volt 39-esek a hó 12-én este fél 9 órai kezdettel az Angol Királynő fehértermében családi bajtársi összejövetelt tartanak.

— Esküvő. Reinhardt Kálmán szakisk. igazgató leányát Margitot f. hó 12-én délután 6 órakor vezeti oltárhoz Nagy Sándor okl. mérnök a Szent Anna uncai plébánia templomjában.)

Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Ujvári István ref. 8 napos. Tavasz ucca 4. — Lajmú László izr. 1 hónapos. Erzsébet ucca 5. — Lázár Erzsébet gk. 69 éves. Kishegyesi-ut 40. — Gyáni Gyula ref. 4 hónapos Pest ucca 4.

A főispán visszahelyezte állásába Tökés Vince mikepércsi főjegyzőt

Még mindenki előtt emlékeztet az az áldatlan harc, mely Mikepércsen hosszú időn keresztül tartott s mely harenak szenvedő alanya Tökés Vince főjegyző volt.

Tökés Vince ellen a fegyelmi és büntető feljelentések egész tömegét zudították reá, úgy, hogy fel is függesztették állásától.

A vádak alól azouban sikerült magát tisztázni Tökés Vincének. Legutóbb a debreceni törvényszék tárgyalta Tökés Vince egyik bűnügyét, melyben közokirathamisítás és hivatali sikkasztás gyanúja alatt állott.

A bizonyítékok azonban kétségtelen módon beigazolták Tökés Vince ártatlanságát s így a törvényszék a súlyos vádak alól felmentette őt.

Ez a bűnügy — mint értesülünk — pénteken kerül tárgyalás alá a debreceni ítélőtábla előtt. A főtárgyalást dr Oláh Miklós tanácselnök vezeti, a védelmet pedig dr Borbély Miklós ügyvéd fogja ellátni.

A mikepércsi harc történetéhez tartozik egyébként az is, hogy Tökés Vincét már teljesen sikerült tisztázni s éppen ezért dr Hadházy Zs. főispán már néhány héttel ezelőtt vissza is helyezte állásába Tökés Vincét.

x Ügyvédi hír. Dr Takács József ügyvédi irodáját Piac ucca 77. sz. alatt megnyitotta. Telefon 15—75.

Tavaszi kalapudonságok legnagyobb választékban a Kalapüzemben Piac ucca 9.

— Tanulmányi kirándulás Bécsbe. Magyarország Keresztyén Ifjúsági Egyesülete április 10—15-ig Bécsbe tanulmányi kirándulást rendez. A tanulmányi uton részt vehetnek kor, vallás és foglalkozás különbség nélkül mindazok, akik a határidőig szabályszerűen jelentkeznek és utleveleiket vizumszerzés végett a titkársághoz beküldik. — Jelentkezési határidő március 22. Az utleveleket legkésőbb március 28-ig Siposs Imre lelkész, a K. I. E. főtitkárához (Kálvin tér 17.) küldjék be. Jelentkezés alkalmával 2 pengő díj fizetendő. Részvételi díj, utiköltség Budapestre oda-vissza és vizum 24 pengő. Ha Debrecenből legalább tizen jelentkeznek, akkor Debrecenből Budapestig és vissza vasuti kedvezményt kérünk. Ezt azonban március 20-ig lehet kérelmezni.

Fehérnemű legolcsóbb árban Wernernél

— Éles lövészet. Értesitem az érdekelteket közönséget, hogy a helybeli m. kir. 11-ik honvéd gyalogezred folyó évi március hó 10., 11., 17., 18., 23. és 24. napjain reggel 7 órától délután fél 3 óráig a pallagpusztai vasúti állomás közelében a Sárkut tanyánál levő katonai lövészterületen éles lövészetet tart. A folyó hó 14. és 16. napjaira kitűzött és folyó hó 5-én közhírré tett éleslövészet elmarad. Figyelmeztetem az érdekelteket közönséget, hogy a jelzett napokon a tilalmas területen vagy annak közelében senki ne tartózkodjék s a lezárt részre semmilyen állatot ne hajtson. A lezárási idő alatt a Debrecen—Hajdusámson közötti országúti forgalom 2 óránkint 20 pernyi időtartamra járművek részére szabaddá tétetik. — Dr Károly városi tanácsnok.

Autó, motor

kerékpár javításokat
valamint bármilyen benzin motorokat javít,
alkatrészeket készít

Szentpéteri autó javító műhelye

Széchenyi-u. 6. — Telefon 7 44.

Kató és a kecsketej

I.
A feleségem a múlt reggel
Megkínált zsíros kecsketejjel
Vidd el innen a tejet, Kató,
Tudod, hogy nekem nem ez való.

II.
Csináld magadnak kecsketejét,
És ha megittad, mond egy ájvót,
Te engem akkor sem ugratsz bele
Nekem nem kell a kecsketeje.

III.
Szóltam s mentem Németh Nándorhoz:
Ki az Angolban ötös túrt hoz,
Ötös túrt hoz és éjsötétet,
Mert lám, ő engem jól megértett!

IV.
A kecskenőnek nincs teteje,
De Dreher mondja:
A bak mindennek leteleje.

V.
S amikor déltben hazamentem,
Katóka előlem ugrott mentem:
Miért maradtál? — S választottam:
Mert az Angolban Bak-sört ittam.

— Izr. istentiszteletek a debreceni Deák Ferenc neccai templomban várjuk zochajr szombatján: Pénteken este fél 6 órakor, szombaton reggel haskomo egynegyed 8, Muszaf Ima délelőtt fél 11 órakor, Mincho-ima délután 4. esti ima egynegyed 7 órakor. A Kápolnási neccai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. — Hétköznapokon reggel mindkét templomban fél 7 és este háromnegyed 6 órakor. — Az elnökség.

x Friss pászka és törmelék kitérő minőségben kapható Kápolnási neccai I. sz. alatt.

— **Szenzációsan érdekes cikkekkel, képekkel, az összes debreceni és liszántúli versenytárgyalási, szállításai, ajánlati, vendéglőhasználati, beadási hirdetményekkel, az összes magán és közmunkákkal, a debreceni és liszántúli pénzügyi, mérlegelési ismertetésével, a Tiszántúli Építőiparosok Szövetségének megszervezésére vonatkozó híradásokkal stb. jelenik meg ma, pénteken este a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem ez a népszerű közgazdasági hetilap új száma.**

Nyakkendő-különlegességek Wernernél

— Részegen fejbeütötte a csendbiztost. Szöllősi János hajdudorogi földműves a múlt év szeptember 25-én alaposan leitta magát. Amikor az neccai botrányt csinált, Varga János csendbiztos elő akarta állítani. A legény ekkor öklével úgy fejbévágta a csendbiztost, hogy annak hetekig meglátszott az ífúság arca. Tegnapi vonta felelősségre súlyos testisértésért és bátóság közeg elleni erőszakért Szöllősi a debreceni kir. törvényszék, de miután bebizonyítást nyert, hogy a kérdéses alkalommal teljesen részeg volt, felmentette a vád alól.

Születések. Az állami anyakönyvi hivatalnál a következő születéseket jelentették be: Kovács Ernő Máté, mozdonyvezető, fia Ernő Sándor, — Dári Zsuzsanna háztartásbeli, fia János, — Kohn Samuel szatócs, fia Lajos, — Gerecz Sándor városi szám-ellenőr, leány Gabriella Mária, — Szabó Ferenc dohány-kisárus, fia Ferenc, — Szücs Sándor örmester, fia Lajos, — Galgóczi Elek kocsis, leány Ilona, — Nagy Rózsa mindenes, leány Róza, — Czégény József földműves, fia Lajos, — Lengyel Károly gazdasági, fia Oszkár.

A hortobágyi törzsgulya megbecsülhetetlen értéket képvisel

Vetélkedik a mezőhegyesivel

Debrecen város vezetőségében már régebben felvetődött az a gondolat, hogy a magyar fajta szarvas marha tenyésztés érdekében a törzsgulyából kiszakítanak néhány családot és ezt törzskönyvezik.

Zöld József tanácsnok, a gazdasági ügyosztály vezetője a városi tanács tegnapi ülésén ezt az ügyet ismét szóba hozta és közölte, hogy a mezőgazdasági kamara, valamint a gazdasági érdekeltségük körében ez a gondolat a legnagyobb megértéssel és örömmel találkozott.

Bejelentette Zöld József azt is, hogy az ügy előkészítése céljából irt Békessy Jenő földművelésügyi miniszteri tanácsosnak, akiktől bizonyos utmutatásokat és irányításokat kért arra vonatkozólag, vajjon ezt a törzskönyvezést milyen formában lehetne a legcélszerűbben megvalósítani.

Békessy miniszteri tanácsos azonban választott is Zöld József leveleire, melyet ő fel is olvasott a tanács előtt. A levélben Békessy azt írta, hogy ő is a legnagyobb örömmel értesült a tervről, amint is inkább, mert a hortobágyi törzsgulya állománya ma olyan értéket képvisel, amit semmi pénzben nem

lehetne megvásárolni. Vetélkedik a mezőhegyesi törzs anyagával is. — Epen ezért a törzskönyvezést nem nélkülözheti.

Azt ajánlja Békessy, hogy a törzskönyvezést egyelőre házilag fektessék fel és majd amikor az országos törzskönyvezés megindul, akkor ezzel a házitörzskönyvvel kell abba bekapcsolódni. Közli a miniszteri tanácsos azt is, hogy ők nagyon szívesen segítik a várost és a törzsanyag kiválasztása céljából három tagból álló bizottságot küldenek ki, még pedig országos nevű szakértékből, melynek tagjai lennének Surogh Jenő debreceni gazdasági főfelügyelő mellett Wollmann Oszkár, a magyar királyi állatorvosi főiskola tanára és Bakta Sándor, a mezőhegyesi állami birtok vezető igazgatója.

A városi tanácsban elhatározták, hogy ezt a házi törzskönyvezést bevezetik és a Hortobágyon ugynevezett bika-istállót építenek 7000 pengő költséggel. Ez az összeg fedezetet nyer abból az 5 milliárd koronából, melyet a 100 milliárdos kölcsön felhasználása során a gazdasági épületek javítására és kibővítésére előirányoztak.

SPORTHIREK

Sikeresen mutatkoztak be a Boeszkai új játékosai.

A Boeszkai tréningjei iránt állandóan nagy az érdeklődés, a csütörtöki tréningben azonban olyan nagy számu, közel félezer publikum jelent meg, mint régebben egy kisebb mérkőzésen. Az érdeklődés jogosult is volt, mert a csütörtöki nagy tréningben mutatkoztak be a Boeszkai újonnan szerződött játékosai, Kocsis és Markó. A tréning elismerést hozott nemcsak az új játékosoknak, de a vezetőségnek is amely ezúttal igazán szerencsés kézzel erősítette meg a csapatot.

Már az egykapus tréningben megcsodálta a publikum Kocsis hatalmas alakját, óriási rugásait, míg Markó eszöndesen áldogált a tervvonalon és beheadott egy-egy labdát. A kondíció tréning azonban hamarosan véget ért és a közönség hatalmas érdeklődése mellett indult meg a szinte komoly mérkőzés számba menő kétkapus tréning a Boeszkai és a DVSC csapatai között. A DVSC a következő igen erős csapattal állt ki:

Borsi II. — Borsi I., Pálkás — Erős, Szlamek, Szilágyi, — Kántor, Mészáros, Bobak, Németh, Móró.

Boeszkai: Hübner — Kocsis, Fried II., Szolárszky, Fejér (Sipos) Deutsch, — Markos, Varga, Erik Szandalszky, Kocsis (Erik), Mertin.

A Boeszkai csapata nagyon komolyan vette a tréninget és remek fátadásokkal ostromolták a DVSC

kaput, viszont a DVSC csapata ma igen jó formában van és méltó ellenfele volt a Boeszkainak, úgyhogy a tréningmérkőzés igen jó sportot nyújtott. Végeredményben a Boeszkai győzött 6:0-ra. A gólok közül négyet Markos rugott, a többit Mertin és Kocsis II.

Az új játékosok közül elsősorban Markossal kell foglalkoznunk, aki hamarosan kedvence lesz a debreceni közönségnek. Igen jól állandóan a szélre helyezkedő játékos, aki gyorsaságával és labdavitelével minden labdáját megjátssza és éles lövéseivel a Boeszkay Kohutja lesz. Szinte ragad hozzá a labda és keresztül verekedni magát labdástul a rátámadó védőjátékosok között. Kocsisnak nem volt annyi alkalma tréningben tudását bemutatni, de így is igen jó benyomást keltett. Hatalmas alakja imponáló, rugásai igazán felszabadítóak és helyezkedése azt mutatja, hogy úgy a szerelésben, mint a fejjátékban megbízható öre lesz a Boeszkay kapujának.

A többi játékosok is általában igen jól mozogtak. Varga megértő partnere volt Markosnak, szívesen látnánk centerben a jó kvalitású Szandalszkyt, míg Erik Mertinnel együtt alkotna igen jó balszárnyat. A halvesorban a Deutsch és Keviezky posztja elvitázhatatlan, a jobbhalf posztjéért hárman is pályáznak, Siposs, Szolárszky és Moskovits, Siposs mellett rutinja, Szolárszky mellett jó passzolása, míg Moskovits mellett fiatalosága szól, de mindhármuk hibája a lassúság és így talán mégis Siposs marad a csapatban. A közvetlen védelem másként, mint Hübner,

Molnár, Kocsis — el sem képzelhető.

A közönség mindenestre nagy érdeklődéssel várja a vasárnapot, amikor a Boeszkay bebizonyíthatja, hogy a múlt heti balsiker csak muló indiszpozíció volt.

A DKASE mégis Kivárdára megy.

Vasárnap a DKASE bajnoki mérkőzést játszik a KSE-vel. — A DKASE a mérkőzést a Boeszkay-Pesterzsébet mérkőzés előtt akarta lejátszani, de mivel sikerült meg egyezni a KSE-vel, átrándul Kisvárdára. Uyenformán mégis a DTF játszik tréningmérkőzést a Boeszkay B) csapatával fél 2 órai kezdettel.

Megdorgált játékosok.

Még az őszi DVSC-DKASE mérkőzésen kiállította a bíró Pálkás és Horváth játékosokat. A két játékos ügye csak most került a legyelmani bizottság elé, amely a játékosokat megdorgálta.

A DEAC

a nagyérdemű egyetemi pályára vasárnap a DVSC csapatát bajnoki mérkőzésre. A két csapat előreláthatólag nagyon szép küzdelmet fog vívni, bár azonban, hogy nem nagyobb nyilvánosság előtt mert a Boeszkay elveszi a közönséget — és csak a legfanatikusabb klubtagok lesznek jelen a mérkőzésen.

Ujúsági mérkőzés.

A DFE ifj. csapata vasárnap délelőtt fél 10 órakor a DTE pályán barátságos mérkőzést játszik a DMTE ifj. csapatával.

KÖZGAZDASÁG

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajítás 1950 sertés. Árak: könnyű 1.38—1.67, közepes 1.62—1.68 nehéz 1.68—1.76.

Vágómarhavásár.

Felhajítás 908. Árak: ökör jobb 90—106, közepes 68—86, bika jobb 90—100, közepes 72—86, tehén jobb 88—108, közepes 60—82, gyenge 49—58 növendék 41—74, kicsontozni való 26—40.

Terményfőzsdé.

Buza tízai 75 kg.-os 34.10—34.50, 76 kg.-os 34.60—35.00, 77 kg.-os 35.00—35.40, 78 kg.-os 35.40—35.80, 66.5 tízai 75 kg.-os 33.90—34.20, 76 kg.-os 34.40—34.80, 77 kg.-os 34.80—35.20, 78 kg.-os 35.20—35.60, rozs 27.00—27.20, Takarmányörpa I. 23.30—24.10, II. 22.70—23.20, köles 22.00—22.50, tengeri 20.40—20.60, zab I. 22.40—22.60, II. 22.00—22.20, korpá 17.00—17.20.

Devizák.

Angol font 27.75—27.91, belga legít 79.475—79.775, cseh korona 16.91—16.99, dinár 10.03—10.08, dollár 56.96—57.2, francia frank 22.45—22.75, lengyel zloty 63.20—64.70, lej 3.37—3.47, leva 4.10—4.16, líra 25.45—25.90, német márka 135.60—136.10, osztrák schilling 80.425—80.775, svájci frank 110.0—110.40.

Récsey éttermei Csapó-u. 65.

Naponta frissen csapolt **sör**
Kifűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha. — Abonenseket fölveszek.

A nagyközönség szíves támogatását kérem **Récsey Lajos vendéglős.**

Sport öltönyökben és fejlőkben dúz választék

Gerő Ernő
DEBRECEN, PIAC UCCA 69.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közlésekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divat színek festését és alkalmi női és férf ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt árak mellett.

Biró

Festő és tisztító műintézet (Bika-udvar és Péterfia-u. 30.) Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

Debrecen.

Jóminőségű

butorok

olcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók

Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

'Debrecen'

Ausztriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborsstrasse 7. (Wr. Auslandskorrespondenz) Telefon: 40-3-22. Kiadóhivatal és olvasóterem: Wien, I., Wildpretmarkt 1. és Brandstätte 8. (Österr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62-5-95.

1300—1926. vht. szám.

Arverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. paragrafusa értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a p.-ladányi kir. járásbírósnak 1926. évi 3078. számú végzése következtében dr. Pajor Kálmán ügyvéd által képviselt Biró Jánosné javára 90 q. buza és jár. erejéig 1926. évi október hó 20-án fogantatosított végrehajtás útján le- és felülfoglalt 29.465.000 koronára becsült következő ingóságok, u. m. esővestengeri nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbírósnak 1926. évi 4370. számú végzése folytán 90 q. buza tőkekövetelés, ennek 1926. évi augusztus hó 1. napjától járó kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 526 P 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Nádudvaron végrehajtást szenvedő az árverés megtartására 1927. évi március hó 19-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. paragrafusai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. paragrafusa értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Püspökladány, 1927. febr. 25.
Beczmann József,
kir. bír. végrehajtó.

Könyvujdonságok:

Adorján P.: 150 rádió felvevő állomás 4.40 P. — Bibó I.: A primitív embere világa 4.— P. — Codex Hungaricus: Hatályos magyar törvények, füzve 10.—, kötve 13.— P. — Dubovitz H.: Vegyészeti kisipari cikkek gyártása 3.60 P. — Fuchs Malvy: A négy Heller leány 7.— P. — Fűredy L.: Az iparosság adói 1.20 P. — Francé Raoul: Élet a termőföldön (Kerti séták) 4.— P. — György Lajos: Az erdélyi magyarság szellemi élete 2.— P. — Gabányi J.: A meghilinselt ember 6.50 P. — Gulácsi: Fekete völgyének I—III. 10.— P. — Hampton G.: Öltözködési kodex férfiak számára —40 P. — Harsányi L.: A holdog költő 2.— P. — Isaák Gy.: A büntettekről és vétségekről szóló büntetőtörvénykönyv (1878.V. t. c.) 12.— P. — Jászai Mari: Emlékiratai 32.— P. — Kristóffy J.: Magyarország kálváriája 24.— P. — Képes Olivér: Adóbevallási szabályok 1.60 P. — Khayll Rada: Rádió lexikon 2.40 P. — Keyserling H.: Új világ születése 4.— P. — Laezkó G.: Sátán Trismegistos olvasója 4.40 P. — Lenkei H.: A nagy előjáték 5.60 P. — Lőrinc B.: Mit kell a leendő anyának tudni? 2.— P. — Molisch Hans: Növényélettan mint a kertészet elmélete 13.— P. — Mann Thomas: Királyi fenség 4.— P. — Maupassant: Balkézről 3.40 P. — Mach E.: Az értelem elemzése 12.— P. — Mészöly G.: A halotti beszéd hangtörténeti és alaknani sajátosságai 8.— P. — Verona Guido: Életem — napsugárban 8.60 P. — Zilahy L.: Két fogoly I—II. 11.40 P. — Zulawski A.: A magyar irodalom problémái 4.— Pengő.

A fenti, valamint bármilyen bel- és külföldi könyv és folyóirat ter-

mék beszerezhető a

"MÉLIUSZ"

könyv, zenemű, papír, írószerszám nagykereskedésben.
Debrecen, Ferenc József-ut 26.
Telefon: 2-70.

742—1926. vht. szám.

Arverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. paragrafusa értelmében ezennel közhírré teszi, miszerint a püspökladányi kir. járásbírósnak 1926. évi 774. számú végzése következtében dr. Pajor Kálmán ügyvéd által képviselt Biró Jánosné nádudvari lakos javára — 90 métermázsza buza s járuléka erejéig 1926. évi augusztus hó 16-án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 14.026.830 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: árpa, buza, zab nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. járásbírósnak 1926. évi 333. számú végzése folytán összesen 765 pengő 35 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Nádudvaron, a buzaraktaiban leendő megtartására 1927. évi március hó 19. napjának déli 12 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. paragrafusai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. paragrafusa értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Püspökladány, 1927. febr. 25.
Beczmann József,
kir. bír. végrehajtó

Kelet-Magyarország

legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza a

Magyar Ruháipar

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

MANIKÜRÖS

hiszeszony azonnal be-
léphet. Kékedy József
fodrászüzletében, Király
utca 5. szám alatt.

PÉRTANONCOT,

18 éves, 14 évi sütődé-
kezesek. Értekezni Trnká-
éknál, Barna utca 3. 399

TISZTESSÉGES LANY

nejárónőnek felvétetik je-
lentkezési könyvével Józ-
sef kir. herceg utca 58.
szám. 472.

MŰHELY

akarifáshoz, férfi vagy
nő felvétetik, Kigyó utca
32. szám. 474.

HÖLGYFODRÁSZ

és manikűr, jó munka-
erők, azonnal beléphet-
nek. Dudás, Simonffy u.
2. szám. 477.

BEJÁRÓNŐT

esetleg bevételkással kere-
sünk, március 15-ére. —
Arany János utca 20. ke-
resztépület. 472.

FELTETLEN

megbízható, intelligens,
kereskedelmi szellemű ur-
leány, vagy urasszony, fi-
ók-üzletünk vezetésére
azonnal felvétetik. Bőveh
bet az Ingóságközvetítő-
nél.

KERESÜNK

éremgyártó üzemünk
részére olyan szaképzett
munkavezetőt, aki a gé-
pek kezelésében is teljes
jártassággal bír. Cím a ki-
adóban.

ÜGYES

kiszolgáló hiszeszony —
azonnal felvétetik — az
Arany Lika fűrdő mel-
letti csemege üzletbe. 469

JÓMUNKÁS

fodrászsegéd felvétetik
Benez fodrász, Büszörmé-
nyi ut 23. 467

FODRÁSZSEGÉDET

és jó esélőből való tan-
ulót felvesz Balogh. —
Nyugati 14. 461

ALKALMAZÁST KERES

INTELLIGENS,

szőcsnő nő gyermekek
mellé vagy házzvezetőnő-
nek, azonnalra ajánlko-
zik. Szilágyi, Vásártér —
átlomás. 466

INTELLIGENS

finom kékületű, középkor-
ú urinő keres elhelyezke-
dést, mint anyahelyettes,
házzvezető, vagy idősebb
ur vagy urnőhöz gondo-
zónak. Cím a kiadóban. 531

AJANLAT

FIGYELMES

kiszolgálás I. Elsőrendű
munkaerők I. A Verbő-
czy utca 2. szám alatti
„Karola” hölgyfodrász-
szalonban. Manikűr 50
fillér. Fejmosás 80 fill.
ér. Ondolás 1.20 pengő.
Dérletnél 20 százalé-
k engedmény. 2a

ÉPÍTKEZÉSHEZ

hez téglá és cserép a
legelőssbb áron be-
szerezhető. — Klein
téglyagyár. Iroda: Ro-
yal-épület. Telefon:
50. 557

„ANNI”

kalapszalokban a leg
újabb tavaszi újdonsá-
gok a legelőssbb ár-
ban. Modell utáni ala-
kítás 3 pengő. Csapó-
utca 58. 26a

**Tölggyfa 49.000
fölvágva, métermá-
zánként házhöz
szállítva, meg-
rendelhető Varga-
utca 11. 454**

KÉSZ

hienecerek, diványok,
szalagarnitúrák, —
madracok és papla-
nok kaphatók Erdős
Sándornál, Simonffy-
utca 13. Megrendel-
éseket és javítást ju-
tányosan. 144

SIRKÓVEK

nőkőből, terméskőből ol-
csón kaphatók Debreceni
Működőgyárnál. Fűrdő ut-
ca 2. 16a

**Tölggyfa 49.000
felvágva hazaszál-
lítva, megrendelhető
Rákóczi-u. 18. 450**

VARRÓGÉP

szakszerűen javít Nagy,
műszerész, Simonffy 16.
Telefon: 6-63. Hívásra
azonnal megyek. 26a

TUZIFA ÉS SZÉN
legelőssbb beszer-
zési forrása Erdélyi
tüzifa behozatali rt.
Telefon 12-50.

ELŐRAJZOLÁS-

hoz megérkeztek a
legújabb stilszerű sab-
lon-minták nagy vá-
lasztékban. Pontos és
tisztá munka. — Fa-
zeka elnyomda és
kézimunka üzlet. —
Szentanna-u. 6. szám. 3a

TAVASZI

újdonságok a legújabb á-
vat szerint, csakis Bálint
Margit nődivattermében,
(Péterfia 60.) készülnek.
Ár- és olcsósága mellett
a most érkezett tavaszi di-
va- és szalagminták a legmod-
ernebb kivitelben készítek
készenléti 400 ezer, kö-
pönyök 300 ezer és ruhát
100 ezer koronától.

NARANCS

mézédes, óriási nagy
ságu, vérbélű, friss
12 fillértől 24 fillé-
rig. Kicsinyben és
nagyban Lebovits-
nál, Hatvan-u. 48. 458

ZSÉLLEN

nős, és gyermektelen, in-
gyen lakást és földet kap
hat kert munkáért. Sze-
mélyes jelentkezés Hu-
nyad utca 23. 41

FIGYELEM!

Mielőtt kenyeret vásárol-
na, előbb fáradjon el a
Bethlen utca 76. számú
péküzletbe és győződjön
meg, hogy milyen olcsón
lehet jó házi kenyeret kap-
ni. Szives pártfogást kér
Reszler pékmeszter, Beth-
len utca 76., péküzlet.

ÚJ ORÁSZÜZLET

Antik, amerikai és min-
dennemű javításokért 1
évi jótállást vállalok. —
Tóthy Gyula, Csapó ut-
ca 81. 405

Figyelem.

Összesen meg áram ol-
csón kapható és munkám tar-
tásáért. — Minden ki-
adott munkáért és anya-
gokért felelek. Női talp, sar-
kó 240 fill. Férfi 280 fill.
Női fejlejt 685 fill. Férfi
720 fill. Férfi és női ci-
pő, a legelőssbb anyagból
és legelőssbban megren-
delhető Jungnál, Szepes-
ségi utca 27. (Herskó-
vicsához).

NŐI KALAPOK

legutolsó divat sze-
rint, selyem filcből, a
legelőssbban. Átalakítá-
sok 3 pengőért. Turin-
nál, Pacsirta 41. 972

TÉGLA

kiváló minőségben, —
igen olcsó áron kap-
ható. Hortobágy tégl-
gyár. — Eladás Si-
monffy utca 7. szám. 972

Kétféle, másolatok!
Mindenféle írószem-
leírása írógépén a Nagy
Lajos Irodánál, Veres ut-
ca 9. Sokszorosítások! 23-a

KIRÁLY

kávé mégis a legjobbak!
Aromás, zamatos, a vevő
előtt pörköltve, meleg ál-
lapotban kapható. Degen-
feld tér 11. sz. 8a

ABLAKOK,

minden nagyságban,
készen kaphatók. —
Blattner Kálmán, ablak-
gyártási telepén: Szív utca 14. 172

MÁRVÁNY-

mozaik, cementlapok
betonárak, építési
anyagok a legelőssbb-
ban beszerezhető a
Debreceni Működőgyár-
nál, Fűrdő-utca 2. sz.

HARISNYA-

fejelést, új harisnya-
kötést jutányosan vál-
lalok. Új harisnya-
raktár. Hatvan-u. 16.
48a

TÉGLÁT

cserepet, meszet, cement-
et, sodert, stukator ná-
dat legelőssbban Rosen-
feld Kálmánnál kapható
és megrendelhető. Költ-
ségvetést személyesen be-
mutatom. telep Salétrom
12. Telefon 674. 51a

ADLER IROGÉP.

1927. éves új 25. számú
modellje mindenkit bámu-
ntba ejt. Látható Kandia
utca 6. k

SAVANYÍTOTT

ugorka kapható, kilőszám
ra, Deutsch Albert és fia
fűszerkereskedésében. 433

ÜGYES

női és gyermek ruha var-
rónő, úri házakhoz ajánl-
kozik. Rákóczi utca 8. sz.
Zöldszög üzlet. 475.

LEGOLCSÓBBAN

beszerezhető női kala-
pok, Jungreisz Mari, —
Arany János utca 37. 463

DEBRECENI TALAJBAN
nevelt nemes gyümölcs-
fák kaphatók a városi
kertészetben. Nagyerdő
15. — Kossuth utca 2.

SZABNI-VARNI

tanító, jutányos árért,
rövid idő alatt készülnek
női ruhák, kabátok, min-
denféle ucai, házi ru-
hák. Erzsébet utca 54. sz.
480.

KÖLCSONÓK

után legmagasabb kama-
tot fizeti ma a Nagy De-
receni és Ingalforggl-
ni Vállalat. — debreceni
bej. cég. Iroda: Veres ut-
ca 9. 24-a

NŐI

divatújdonságok varrodá-
ja, a legkényesebb izlés-
nek is megfelelő munka.
Verseny árak. Egy próba
meggyőző, kísérelje meg.
Tóth Emme, Debrecen,
Péterfia utca 56. sz. 425

SELYEM

kalapok, legszebbek, leg-
zölésesebbek, eredeti mo-
lelek után, olcsón sze-
rezhető be. Matta An-
na, Csemete utca 10. 115

Őn is megtanulhat
gyorsan, olcsón, szaksze-
rűen írógépén írni — a
Nagy Lajos Iroda gépiró,
működő, sokszorosító osz-
tályánál. Jelentkezni le-
het a Veres utca 9. szám
alatti Irodában hármikor,
a nap bármelyik órájá-
ban. 25-a

KERESLET

NYARALÓT

egyszerűbbet, a nyári hó-
napokra bérbe vennék.
Telefon 145. Vásárpénz-
tár. 60. Bethlen utca 1. 462

LAKÁS

KERTIFÖLD

kiadó 2400 négyszögöl,
dinyének igen alkalmas.
Tócsokert Margit utca 8.
422.

BUTOROZOTT

szoba kiadó, különbejá-
ratu. Bundi utca 15. —
ötödik ajtó.

EGY

különbejárattú butorozott
szoba március 15-re ki-
adó. Hatvan utca 6. sz.
Özv. Groszmanné. 447

INTELLIGENS

fiatalember lakótársat ke-
resek. Grósz. Hüvelyes
utca 11. 470

ELCSERÉLNÉM

egyszoba, konyhás laká-
som hasonlóval. Zápolya
11. 459

KIADÓ

Bozai telep, Szép utca
22. számú egész udvar,
szoba, konyha, spájz, ve-
teményes kerttel, márc.
15-re. Cím Nyilas telep,
Német utca 26. 403

BUTOROZOTT

szobába lakótársat keres-
tek, teljesellátással. Beth-
len utca 27. III. ajtó. V

KÉT

szobás lakást, fiatal há-
zaspár részére keresek.
Cím a kiadóban. 471

KIADÓ

egy szobás lakás, azon-
nal, szőlős kerttel. Cím
Kondor utca 17. Gerébi
telep. 476.

ELCSERÉLEM

egyszoba, konyha, spájz,
villanyvilágításos lakásom
hasonlóval, esetleg kétszo-
bással. Érdeklődni 12-től
2 óráig, Kigyó utca 51.
3. ajtó. 439

EGY

szép szoba, konyha, élés
kamra és mellékhelyisé-
gek, villany bevezetve —
egészséges száraz lakás,
aprós 1-re kiadó, olcsón.
Csillag utca 16. Hollós. 450

UCCSI

lakás, négy szobás, fűrdő-
sz. hával, azonnal kiadó.
Csap utca 28. B3

BUTOROZOTT

szoba kiadó vasutállomás
közelségben. Teleki utca
63. jobbra 1. ajtó. 430

ÜZLET-RAKTÁR

FÜSZERÜZLET,

forgalmas helyen, áruval,
berendezéssel együtt, csa-
kádó okok miatt azonnal
kiadó. 10—15 millió koro-
nánál átvethető. Cím a ki-
adóhivatásban. 423

ÜZLETHELYISÉG

és műhely, forgalmas he-
lyen, augusztus 1-re ki-
adó. — Értekezni lehet
Bethlen utca 1. 462

KÖSZÖRÜSMŰHELY

villanyerőre berendezve
elhalálozás miatt olcsón
eladó. Hajduböszörmény-
ben. Ujvárosi utca 3038
szám. 274

ELADÁS

KÉT

festett szekrény eladó. —
Nyomató utca 2. 292

ELADÓ

keretek. Kis-Bocsnádi 184
drb és országos méretű
180 drb jutányos árban
Kondor, Sarok utca 2. 461

TURA AUTO

6 hengeres, 4 kerékfűke
6 üléses, teljesen jó álla-
potban eladó. Megtekint-
hető Kossuth utca 9. sz.
ajtó. 493

ÜZEMKEPES

12 lóerős Puch autó el-
adó. Cím a kiadóban. 314

FODRÁSZ

Konzol tükör, 2 drb., fel-
szereiséssel, olcsón eladó.
Nagy L., Kossuth utca
18. 391

BOR

sajáttermésű, werthé-
szekrény, deszkák, üvege-
zett irodai állvány eladók
Lorántffy 13. 410

ELADÓ

3 máza nyári róza vet-
ni való krumpli, Hajó ut-
ca 16., keresztépület. 424

BICIKLI

másfél-lóerős motorral
felszerelve eladó. Bujdosó
utca 12. Megtekinthető:
délután 2—3 óráig. 459

INGATLAN

SIMONYI UT

szomszédságában négy
szobás villa, 300 millió.
Nagyerdő alatti három-
szobás nyaraló, 5 helyes
terméskövel, 130 millió
ért eladó. Hoek birtok-
iroda, Szent Anna négy-
26-a

KIADÓ

föld. 2 hold föld a Had-
bány utcán, azonnal ki-
adó. Miklós utca 1. I
em. 465

ELADÓ

800 [szőlő sz Ujker-
ben. Van rajta 2 szoba,
konyha, üvegezett veran-
da. Pince, külön baromfi-
udvar, jévizű kut. Cím a
kiadóban. 452

ERZSÉBET UCCA

19. számú, téglából épült
cserepetes ház, beköltöz-
hető 3 szobás lakással.
130 millióért eladó. Hoek
iroda, Szent Anna utca
négy. 28a

ELADÓ

Bánkon 22 hold, 16 hold
buza és rozs vetésű, jó
karban levő épületekkel,
azonnal átvethető. József
kir. herceg utca 14. —
Mandel. 30/a